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A szinügyi bizottság.
Debreczen, dec. 15.

Nehány nap óta, egy színésznő 
ügyével kapcsolatban ismét aktuálissá 
lett Debreczenben az a kérdés, hogy 
van-e létjogosultsága a szinügyi bizott­
ságnak, vagy pedig eltörlendő — kiir­
tandó a szabályrendeletből, hogy nyoma 
se maradjon.

A kérdés köztudomás szerint nem 
uj. Legutóbb egyik fővárosi lapban 
folytattak ; felette vitát színházi szak­
emberek. Ott az a vélemény alakult 
ki, hogy a szinügyi bizottság felesle­
ges intézmény, a mely nevetséges 
határozataival rendesen közderültsé­
get kelt.

Speciálisan Debreczenröl szólva 
nekünk is az a véleményünk, hogy a 
szinügyi bizottság tökéletesen felesle­
ges, értéktelen sallang a város bizott­
ságai között, a melynek komoly jelen­
tősége nincs.

A ki figyelemmel kisérte egy év­
tized óta a debreceni szinügyi bizott­
ság működését, az aláírja ezeket a so­

rokot. A debreczeni szinügyi bizottság 
tiz esztendő óta nem tett egyebet, 
mint bosszanthatta a színigazgatókat; 
tagjai nagyképü, sokszor értelem nél­
küli felszólalásaikkal az egész ország 
figyelmét Debreczenre terelték, úgy 
hogy a fővárosi lapok krónikás ado­
máinak egy részét a debreczeni szin­
ügyi bizottsági tagok szaftos mondásai 
szolgáltatták. Ez a szinügyi bizottság, 
a mely annak idején két kézzel fo­
gadta Komjáthy János színigazgatót, 
hat esztendő múlva formálisan ki tes­
sékelte. Emlékszünk olyan bizottsági 
ülésekre, a hol a szangvinikus Kom- 
játbynak az igaztalan támadások miatti 
felindulását ugyancsak '.kellett türtőz­
tetni, hogy botrány ne legyen belőle. 
Komjáthy után jött Makó Lajos. Minta­
képe a kvalitásos színigazgatóknak. 
Gyönyörű díszlet és ruhatára, tagjai­
nak példás fegyelmezettsége valóban 
páratlan volt. És épen négy éve an­
nak, hogy egy viharos szinügyi bizott­
sági ülésen, a melyen Kovács József 
polgármester elnökölt, majdnem ökölre 
ment Makó Lajos, a szelíd Makó La­
jos Márk Endre szinügyi bizottsági

taggal. Három esztendei szinigazgatása 
alatt' egyebet sem hallott Makó, ez a 
kiválóan intelligens ember, mint hogy 

ért a szinigazgatáshoz, hogy

Vasárnapra.

nem .. „
nyomába sem lép Ivomjáthynak. Végre 
is nem adták ki neki a színházat.

Jött azután Zilahy Gyula. Óriási 
többséggel kapta meg a színházat. 
Olyan társulattal vonult be, s ma is 
olyan társulata van, a melyhez fog­
hatót aligha találunk a vidéki váro­
sokban. A szinügyi bizottság egy hó­
nappal ezelőtt még nem talál kivetni 
valót a szereplők között — s az elő­
adásokkal is meg van elégedve. Aztán 
jön az igazgató ellen egy jogosulatlan 
panasz, s a megdolgozott bizottság 
egyszerűen fel akarja falatozni Zilahy 
Gyulát. Közben aztán megelégszik 
azzal, hogy megkarmolja, nem gon­
dolva arra, hogy az ilyen meghurcol­
tatás is vérig sért minden önérzetes 
embert — pláne ha nem lehet -ellene 
úgy védekezni, a hogy a lelke dik­
tálja.

Hát az ilyen bizottságnak egyál­
talán nincs komoly alapja, kritikájának 
nincs semmi értéke. Ez vezetett ben-

Egy darab magyar kultúra ütött 
ideiglenes tanyát a városháza közgyűlési 
termében. Ott, a hol Szentesi János és társai 
olyan nagy szeretettel szokták megrug­
dosni a haladást — ahol csak legutóbb 
is kitűnt, hogy kuitur embere van a vá­
ros kommunitásának, a most szépmüvé- 
szet géniusza terjeszti ki engesztelő szár­
nyát. Olyan kevés ünnepünk van nekünk 
debrecenieknek, hogy ezt a kis képkiál- 
litást is szeretettel kell fogadnunk, s na­
gyon meg kell becsülni azokat, akik an­
nak sikere érdekében fáradoztak.

A vándortárlat ötletes igazgatója, 
Balogh Bertalan megnyitó beszédében utalt 
ami turáni fajunk zsenialitására, amely 
oda nyomja magyar nemzeti jellegét a 
képzőművészeti alkotásokra is. Tökéletes 
igaz, hogy ami fajunkban sok a zseniali­
tás. Zseniálisak vagyunk az alkotásban 
a gyors fellángolásban, de egyúttal utol­
érhet,lenek vagyunk a nemtörődömségben 
íme, ki gondol arra, hogy ép itt volna az 
ideje megvetni a városi szépművészeti 
muzeum alapját is. Néprajzi és régiségtár­
gyi múzeumunk igen szépen fejlődik 
de ezt feltétlenül ki kell egészíteni a szép­
művészeti osztálylyal. A múltak érdekes

beszédével harmonikusan ölelkezhetik a 
magyar mesterek klasszikus alkotása.

Tessék elhinni, nem is kerülne olyan 
nagy áldozatba. Ha esztendőnként két­
három képet vásárolna a város, rövid tiz 
ér alatt a magánosok adományával együtt 
megteremthetnénk a városi képtárat. A 
szépmüvészet iránti fogékonyságot be e- 
csepegtetnénk ezzel a jövendő generációba 
Nem hiszem, hogy húsz esztendő múlva 

i akadna valaki, aki a városházán, nyilvá­
nosság előtt mondaná azt, hogy az isko­
lákat le kellene bontani. A szép szeretető 
magasabb műveltséget, okos gondolkozást 
teremt, s teljesen átalakítja a durvaságra 
hajló ember lelki világát.

A szalonokban nagy munka folyik 
mostanában. A nagy szezon beáltával 
Debreczen szépei hadi tanácskozásokon 
eszelik ki azokat a trück őket, amelyek­
kel a kathólikus nőegyletet lefőzi a pro­
testáns, a protestánst a zsidó, Izzó és 
szenvedélyes viták folynak e felett, köz­
ben gomba módra születnek az alkalmi 
újságok, amelyekben az irodalmi smon- 
caszek őrölt kánkánt járnak. Százával ke- 

1 szülnek a jelmezek — százával izzadnak 
a családapák. Mikor ogy-cgy calabrmi, 
maiagai, vagy granadai vásár és népun-

nep véget ér, megszólal a kritika, s kons­
tatálja, hogy a nagy igyekezet, sablonos 
dolognál egyebet nem tudott felmutatni. „ 

Ilyenkor érezzük, hogy milyen si­
vár, milyen lélek nélküli a vidéki városok 
téli szezonja. Egyetlen menedékhelye a 
színház. Nincs egy érdekes koneert, egy 
filharmonikus hangverseny, szóval nines 
semmi esemény. Ha azt nem hallanánk, 
hogy X. ur tegnap tízezer koronát veszí­
tett a kaszinóban, Y. ur pedig húszat nyert 
a Csarnokban, bizony isten megölne ben­
nünket az unalom. *

De hát a sors mégis kegyes és ad 
nekünk olykor olykor kártya szenzációkat. 
Ezekről aztán tudomást vesz az egész vá­
ros s csak a beavatatlanok nem tudják, 
hogy Debreczen egy idő óta átalakult 
Monte-Carlóvá. A legelőkelőbb klubban 
ép úgy folyik a hazárd játék, mint a leg­
utolsó lebuj kávéházban. Mindenki kár­
tyázik a ki él és kártyázni is fog egészen 
addig, mig egy két revolver durranás szét 
nem robbantja a baccarat, makaó és hu - 
szonegy kompániákat.

Nagyváradon egy ízben ilyen őrült 
kártya láz. A Royal kávóház titkos szobá­
jába még Budapestről is rándultak le já­
tékosok. Egyszer aztán Révész Bálint, a

Máyer Jenő jelentése: Üzletemben sestakerti puding 
kapható félliteres üvegekben 60 
fillér, üvegért 4 fillér betét. »»

Széchényi-utcza 42. az.
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DEBRECZENI FŐGÉMÉN ÚJSÁG

nünket arra, hogy a szinügyi.bizottság DCbreCZeil RUltUrpíÜOt&jíl. 
megszüntetése ellen megkezdjük a har* í 
cot. Komoly érveléseink meghallga- 
tásra találtak a törvényhatósági bizott-

A terveket meat készítik.

ság számos tekintélyes tagjánál, a kik 
a szervezeti szabályzat közgyűlési tár­
gyalásakor indítványt fognak tenni a 
szinügyi bizottság eltörlése iránt.

Az indítvány lényege az lesz, 
hogy a szinügyi bizottság megszünte­
tésével a városi színház összes ügyei 
utaltassanak át a tanács hatáskörébe, 
a ki viszont színházi ügyekben a köz­
gyűlésnek felelős. Ezzel a színház fel­
ügyelet közvetlenebb és egyszerűbb 
lesz. A tanács mindazokat a funkció­
kat, a melyeket a szinügyi bizottság 
végez, igen könnyen teljesítheti. Hogy 
jól teljesiti, arra is meg van a garan­
cia. Hiszen a polgármester, főjegyző, 
tanácsnokok bizonyára értenek annyit 
a színházhoz, mint a szinügyi bizott­
ság akármelyik tagja. A színház fel­
ügyelő lenne a tanácsi előadó, a ki­
nek igy egy egész sereg munka sza­
kadna le a válláról. Ezzel szemben 
elesne az a tény, hogy egyes bizott­
sági tagok a maguk kedvenc színészeit 
vagy színésznőit favorizálnák a többi 
rovására.

A szinügyi bizottság eltörlése nem 
uj dolog. Kada Elek Kecskemét város 
polgármestere már régen leszámolt 
ezzel a felesleges, színészet nyomorító 
ócska szerkezettel. És ha Kecskemé­
ten bevált, miért ne válna be Debre- 
czenben is?

S. B

Értekezlet a városházán.
— Sajít tudésitóektól. —

Debrecze*, dec. 15

1906. áeczember 16.

Zoltai Lajos a környék szomszédos 
vármegyéinek néprajzi tárgyaiból állítaná 

I össze az et .ográfiai múzeumot. A néprajzi 
tárgyak igen nagy helyet foglalnak ol. A 
fényképek miatt pedig egy laboratóriumra
lesz szükség. . .

Aczél Géza azt óhajtja tudni, hogy 
a helyiségek milyen méretűek lennének. 

Zoltai Lajos számítást tesz a szobák
, . ’ 1 nagysága felől.

A mikor a debreczem múzeumot - A bizottság tagjai közül többen a 
megnyitották, a kormány kiküldöttje jó világítást tartják. óbaj tandónak a pa- 
heielentette ho?v a debreczeni kul- lota minden helyiségében, 
turpalota «ez a kormány »£
ezer koronával járul hozza. Ezóta Zoltai Lajos 75 -80 cm. széles abla-
több, mint másfél esztendő telt el, kok kenenek.
végre elérkezettnek látta a város az Aczél Géza: A szekrényekben el-
idöt. hogy a kultúrpalota kérdését helyezett tárgyak számára hány helyi-
most már komolyan tárgyalja. W . Arthur: 6_7,

Aczél Géza városi főmérnök m- Aczél Géza szerint a nóprajzi tár- 
ditványára értekezletet hívtak össz®> | gyak egy hatalmas csarnokban helye-
a melyen a tervek elkészítésére vonat 
kozőlag beszélték meg a részleteket.

A tervek szerint monumentális

zendők ol, ahol fülkék volnának.
Áz eszme helyesléssel találkozott. 
Oláh Károly szívesen hozzájárul

daliás Vilmos huszár kapitány szivén Jötte 
magát. Hogy vége lett egyszerre a játék­
nak és hogy tagadta mindenki, hogy kár­
tya sem volt a kezében.

Megjósoljuk, hogy Debreozenbon is 
egy tragédia fogja befejezni a nagy „zsíV- 
ket. Le fog csapni valakire a nemezis. Es 
a véres hullán keresztül ngorva riadtan 
fognak menekülni a partnerek.

A róráték hetében kibontott piros 
lobogó alatt vonul fel a tömeg. A ropo­
gós decemberi hő ma is csikorogni tog 
egy sereg munkás talpa alatt, a kik vörös 
lobogá alatt forradalmi nótákat énekelve 
tüntetnek a még bölcsőben szendergő nép - 
szabadság mellett. Hát ez nagyon szép 
dolog. Csak arra vagyunk kiváncsiak, 
hogy miért nem vonul fel olyankor a mun- 
kástőmeg, a mikor a városháza nagyter­
mében a 160 pár esizma dirigál és csirá­
jában megfojt minden becsületes tervet. 
Dokumentálhatná pedig a nép, hogy azok, 
a kik ott fent a város sorsát intézik, nem 
a nép bizalmának letéteményesei1 hanem 
egy elavult választási rendszer fej és agy 
nélküli kreatúrái. Egy impozáns tüntetés 
valóban nem ártana. Akkor talán még 
Szentesi János uram is ehinnő, hogy nem 
mindenki tartja őt okos embernek ebben
a városban. ,

Bírd

szép épüleUesz a kultúrpalota, amely ^ a*T
a Hatvan-utcai Csokonai-ház helyén Lég js könnyebben és azok a tárgyak is
létesül. jobban helyezhetők el, mint 14-16 szo^

Arról volt szó, hogy az épület baszerühelyiségben. Legyen ehelyett 7—h
hátsó részén kezdik meg az építést, nagyterem. . . . v
s az eleie eevelöre i<*v marad. Erről Lőfkovics Arthur megjegyzi, hogy s az eleje egyelőre i„y “miau. “ óhajtandó a jövőre való nagy terve-
az abszurd tervről azonban le kellett ^ Maradjunk meg csak annál a terv­
tenni, mert mindazt a sok kulturmtéz- nél’ amejy a muzeum esetleges kiterjesz- 
ményt, melyet el akarnak helyezni, a kedése esetén megfelel a célnak. Ajánlja, 
szűk területen nem lehet felépíteni s hogy állapodjék meg a bizottság a (00
igy a Csokonai-ház Utcai részé. “V
a palota céljana használjak fel. iségek magasságára nézve. A bizott-
lesznek a nagy termek, amikre oly gág a mepett döntött, hogy 4 és fél mé 
nagy szükség van Debreczenben. tér magas legyen a szobák magassága.

Az értekezletről a kővetkező lu- Aczél Géza szerint Németországban az 
dósitás számol be: újabb építkezők ennél magasabb szobákat

. , nem építenek. ,
a kultúrpalota terve. I oláh Károly a tervekbe ^ fel venni

Az ülésen jelen voltak Weszprémy kéri a muzeumőr 3 szobás lakását.
Zoltán főispán elnöklete alatt Oláh Gábor A kultúrpalota a muzeum
tanáesnok, Aezél Géza főmérnök, Zoltai helyén, a Csokonai ház udvarán épülne. 
Lajos múzeumi őr, Lőfkovics Arthur mu- A muzeum mostam nelyiségeit egyelő 
zeumi igazgató. más módon jövedelmeztetek s későbben

A bizottság a kultúrpalota terveivel az épület utcai részét is emeietre huz-
foglalkozott, Aczél Géza főmérnök előtér- nák fel.
iesztetlo, hogy mielőtt a kultúrpalota tér- A bizottság ezután megállapodott a
veit elkészítené, tudnia kell, milyen he- különféle, mellékhelyiségekre ^e M. Va- 
lviséeekre van szükség. lőszinú, hogy az épület két emelet .

Lőfkovics Arthur a muzeum jelen- Weszprémy Zoltán főispán szerm a
légi szűk voltáról tesz említést. Kijelenti, képkiállitások coljára a mupártolo egye- 
loey a múzeumi tárgyak annyira fel- süléinek lesz szüksége egy nagyobo 
szaporodtak, hogy már alig tudják elhe- vemre és egy kisebb szobira, 
lvezni. Hosszas eszmecserét folytatott a üi-

Aczél Géza kijelenti, hogy egyelőre zottság a fölött, hogy a kuUurpalotát, a 
csupán a debreczeni helyi jellegű mu- melynek monumentálisnak kell lennie, egy 
zeum szaporodását kellene alapul venni, udvaron építsék Weszprémy Zoltán

Oláh Károly feltétlenül szükséges- pán nem helyesli^ hooy az udvarról jőjjör 
nek tartja, hogy az építendő kulturpalo- az építkezés kiLle, inkább fordítva oY • 
tában egy hatalmas diszterem léteeites- elvégre egy hatalmas kultúrpalotát nem 
sék, ahol a képkiállitást helyezhessék el. 2—3 évtizedre, de évszázadokra építi a vá _ • 
Legyen ezonkivül két kisebb terem az Aczél Géza kijelenti, hogy a tci v

Csak Ger6 áruházában
Klein és Gelhmann

I *%«*»» • «■*»

ülések céljaira. Arra kell számítani, hogy zésnél majd meglátja, hogy lesz JobE 
a muzeum jövő fejlődése is milyen lesz. A Csokonai kör is minden iSen> 
Legalább 15 helyiség szükséges erre a vei ki lesz elégítve, nem különben az ősz 
célra. Miután pedig a könyvtárak és szes dalkörök is, a melyeknek a kuitui 
múzeumok felügyelője azt is óhajtja, palota termei rendelkezésükre fognak aiiani- 
hogy Debreezenben legyen az ország má- Aczél Géza megtekinti a területe
sodik néprajzi muzouma, erre is gon- ennek megfelelő n készíti el a lelveK.vwí 
dőlni kell." több mint valószínűleg az utcára néző

Aczél Géza szerint legelső feladat a fronttal, 
muzeum elhelyezése s azután követkoz- Ezután a bizottság a részletkérdése 
nek az egyesületek.________ két beszélte meg, s az ülés véget ért-—

léiét legalcoóEíban vásárolni elegán»i 
divatos és 'tanítás férfi-, íiu- és gyermek
ruhát. DEBatEOZE^, Piaca utoza 41. 
©zám. A ndgvtrafikkal éppen szemben, ■y4«:

Női ruhakelmék, menyasszonyi kelengye és vászonnemüek tár- 
iiii háza. - Nov. 15-tól nagy karácsonyi vásárt rendez, mely 

alkalommal minden czikk az eddiginél is jóval olcsóbb árban 
. szerezhető be. — Külön női felöltő osztály. Testék meggy Sím«1
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Országgyűlés. teszi, hogy helyzeténél fogva Pozsony vá­
ros volna legalkalmasabb harmadik egye­
tem felállítására A költségvetést elfo­
gadja.A képviselőház ülése.

— Express tudósítás. —
Budapest, dec. 15.

A kutyát se érdekli a magyar kul­
túra. Senkinek se kell a népoktatás. Ez 
a nagy baj az oka, hogy a kultusztárca 
tárgyalásán nem igen jelennek meg a 
képviselők. Üres ház előtt folyt ma is az 
ülés, a melyen Justh Gyula elnökölt.

A kormány részéről jelen vannak:
Wekerle, Apponyi, Joszipovich.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hite­
lesítése s az elnöki előterjesztések és iro­
mányok bemutatása után.

Nagy György: A gazdasági bizott­
ság előadója benyújtja jelentését a Ház 
január és február havi költségéről.

Wekerle Sándor miniszterelnök be 
nyújtja a kereskedelmi miniszter helyett 
annak javaslatát a külkereskedelmi, for­
galmi viszonyok ideiglenes rendezése tár­
gyában. Kéri annak kinyomatását, szét­
osztását és az illető bizottsághoz való 
utalását.

Elnök: Ily értelemben mondja ki a 
határozatot

JBaisz Aladár jegyző jelenti, hogy az 
interpellációs könyvbe a következő uj in­
terpellációk jegyeztettek be.

Samassa János a mezőgazdasági 
munkásoknak, az izgatások ellen való 
megvédelmezése tárgyában a földmivelés- 
ügyi és a vasárnapok és ünnepnapok 
megtartása tárgyéban az összkormányhoz.
(Felkiáltások : sszkormány nincs.)

Petrovíos István: A lelkészi jöve­
delem kiegészítésének felfüggesztése tár­
gyában a kultuszmi nizzterhez.

Elnök: A Ház két órakor tér át az 
interpellációkra. A napirend szerint követ­
kezik a költségvetési tárca folytatólagos 
tárffvalása t

Szabó Károly; A nemzetiségi kér- kezdte ki. Kutasi Imre hosszú időn át 
déssel foglalkozik. A legerélyesebben kell a vármegyei nyomtatványok szállitásá- 
eljárni különösen a közoktatásügy terén a tartotta fen nyomdáját. A mostani

Nyílt levél
Kovács József polgármesterhez, s a 
városi nyomda vállalat felügyelő bi­

zottsági tagjaihoz.
Debrecen város ipart folytató 

polgárai közzül egynek sincs olyan ha­
talmas sőt kétségbeejtő küzdelme a tisz­
tességtelen versennyel, mint a debre- 
czeni nyomda tulajdonosoknak a kapzsi 
városi nyomdával szemben. Elkeseredve 
tapasztalják a nagy terhekkel küzdő 
debreceni nyomdatulajdonosok, hogy 
milyen ólomsullyal nehezedik reájuk a 
törvényhatóság nyomdájának minden 
tisztességes keretet túllépő konkuren­
ciája. Türtük ezt a lehetetlen állapotot 
mind ez ideig. De most már csordul­
tig megtelt a pohár. Kötelességünknek 
tartjuk a városi nyomda ügykezelését, 
üzleti dolgait, az üzletvezetők műkö­
dését leleplezni, hadd lássa a törvény- 
hatósági bizottság, hogy miféle vállal­
kozásra pazarol évenként sok ezreket.

(Az éhes nyomda.)
A milyen nemes és becsületes kul­

turális munkát végzett Debrecen sz. kir. 
város nyomdája hajdanában, ép olyan 
felháborító üzletkezelést találunk most 
ott. Mikor Frits József művezető hosszú 
idő után nyugalomba vonult, a mos­
tani müvezelöség elvül tűzte ki maga 
elé a debreceni nyomdák tönkre téte­

dét. Először is Kutasi Imre nyomdáját

nemzetiségekkel.
Bár mindenki olyan soviniszta volna 

mint Bánffy Dezső báró. Szól a tanítók 
fizetés rendezéséről, melyet 6 is csak át­
menetinek tart a végleges rendezés felé. 
A költségvetést elfogadja.

(Az elnöki széket Návay Lajos fog­
lalja el.)

Nagy György: Kéri a kultuszmi 
uisztert terjesszen sürgősen törvényjavas­
latot a Ház elé, mely az összes népisko­
lákban kötelezővé teszi a magyar nyelv 
oktatását. Statisztikai adatokkal bizonyítja, 
mennyire ártalmára van az országnak s a 
magyar nemzeti eszmének az idegen 
nyelvű néptanitás. Itt az ideje, hogy le­
romboljuk a nemzetiségi várakat. Neu 
szabad eltűrni, hogy a nemzetiségiek el­
lenünk izgassanak folyton, de a legszüksé­
gesebb, hogy minden eszközzel megtanít­
suk őket a magyar állam nyelvére. (He­
lyeslés.) Ajánlja figyelmébe a miniszter- 
nekaz erdélyi Hírlap leleplezéseit az olá­
hok viselkedéséről a bukaresti kiállításon, 
ahol kedves oláh testvéreink magukat 
halárontuli testvéreknek nevezték. (He­
lyeslés.) A költségvetést elfogadja. (Zajos 
helyeslés )

Szik lay Ottó : Azt kívánja, ahol tö­
megesen laknak a nemzetiségiek, ott kö­
telező magyar nyelvű oktatás mellett a 
népiskolákban a vallást a nemzetiségiek 
részére saját nyelvükön tanítsák. Szóvá

üzletvezetők ezt hamarosan kiragadták 
kezéből, aztán egyenként szedték el üz­
letfeleit. Mikor Kutasival végzett a vá­
rosi nyomda, rácsapott a Csokonai 
nyomdára, s ebben az esztendőben 
szerencsésen ki is végezte. Képtelen 
árakkal konkurrált a Csokonai nyom­
dával, s minden eszközt felhasznált, 
hogy megsemmisítse. Mikor ez meg­
történt, boldogan dörzsölték a kezüket 
az üzletvezetők. Két konkurenstől meg­
szabadultak.

A mig ezt a két vállalatot fala­
tozta a városi nyomda, nekünk békét 
hagyott. Azonban evés közben még 
jobban megjött az étvágya, s most 
már bennünket akar kikezdeni, gon­
dolván, hogy egyik legerősebb konkur­
ensével is hamarosan végezni fog. 
Nem képzelhetünk mást azok után, a 
miket alább el fogunk mondani.

(Egy pályázat története)
A napokban történt, hogy Hajdú- 

hivatala árlejtést hir-

fel. 1. A városi nyomdát. 2. A Cso­
konai nyomdát. 3. A László nyomdát 
4. A Hoffmann és Kronovitz céget. Mi­
után közben a Csokonai nyomda meg­
szűnt, a László nyomda pedig a ver­
senyt nem vehete fel, ketten léptünk 
ki a porondra, mi és a városi nyomda.

Cégünk ismerte a városi nyomda 
illetve Keresztesi István h. művezető 
nyílt kijelentését, a melyet előttünk 
tett, hogy igyekezni fog debre- 
oen minden nyomdáját tönkre 
tenni, igyekezni fog az árak lenyo­
másával minden nyomda tulajdonost 
kiexpediálni a városból. Éppen ezért a 
megyéhez beadott ajánlatnál igyekezett 
cégünk a városi nyomdával szemben 
versenyképes árakat ajánlani. Hogy a 
bizottság előtt valami módon nevetsé­
gesekké ne váljunk a rendes haszon­
nal megállapított árakkal, ajánlatun» 
kát a saját bekerülési árunkon 
alul 107.-el leszállítva nyújtot­
tuk be.

Ennek dacára biztosra vettük, 
hogy a kapzsi városi nyomda nálunk 
is olcsóbb ajánlatot fog tenni. Felte­
vésünk be is vált. A városi nyomda 
az üzleti tisztességet félre lökve, a 
tisztességtelen verseny ősimbe- 
rasszojára lépett. Lehetetlenül lenyo­
mott áraival aztán a megyei nyomtat­
vány szállítást 3 évre megkapta.

De mit szól ahoz a törvényha­
tósági bizottság, a polgármester, és a 
felügyelő bizottság, hogy a város 
pénzéből fentartott nyomda olyan 
üzleteket köt, a melyre a város 
pénzéből feltétlenül rá fizet ? 
Ne higyjék el ezt nekünk az idézettek 
Tőlünk ne is kérdezősködjenek ez 
iránt. De, és ezt a város iránti be­
csületbeli kötelességükké tesszük, kér­
dezzék meg a legilletékesebb faktortja 
a Budapesti Kő- és Könyvnyomdásxok 
Egyesületét (elnök Emich Gusztáv.) Kér­
dezzék meg hogy való-e, miszerint a 
városi nyomda a vármegyei nyomtat­
vány szállításra 3 év alatt ráfizet 
3000 koronát ? A polgármesternek, 
a felügyelő bizottságnak, a közgyűlés­
nek az összes mintákat rendelkezésére 
bocsájtjuk, sőt szívesen lefizetjük előre 
a felmerülő szükségeket is, hogy végre 
valahára tisztán lássanak ebben a csú­
nya ügyben, s kiderüljenek azok 
az üzelmek, a melyek közpén­
zen, ugyanezen szakmabeli adó­
fizető polgárok exístenoiájának 
letiprása végett folynak. Kérdez­
zék meg az illetékes fóriumtól azt is, 
hogy megengepett dolog-e ilyen tisz­
tességtelen verseny üzése ? Megfogják 
kapni rá a feleletet.

(Szórjuk a város pénzót I 
A város pénze nem az enyém, 

gondolja Keresztesy Ifsván, mi az őr-

megye alispánt
detett a vármegye 1907—1909 évi (3
évi) nyomdai szükségletének szállitá- ___ .
sára. Ajánlattételre 4 nyomdát szólított1 dögnek spóroljak hát vele. Fő az, hogy

Urak figyelmébe! Valódi angol gyapjúszövet különlegességeket
legszolidabb szabott árak mellett WeiSZ Adolf 
posztókereskedőnél szerezhetjük be. KOSSUÜI- 
ntßza 1. 82. Czégre tessék figyelni.

Brassói szövetek
kizárólagos raktára.

Disznóöléshez Ä tSn Grünberger és Gittek
közeit fűszerek legolosóbban be- füszernagykereskedésében.
szerezhetők «4r *«««♦ > Osspé-utois 10. szám. <•
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letörjem a konkurrenseket, s a nagy 
forgalommal elszéditsem a felügyelő bi­
zottságot. A haszon ? az kikerül más­
ból .. .

Ebből az elvből kiindulva köti meg 
Keresztesi István üzleteit. A vármegyei 
szállítást ugyanazon árban végzi, mint 
végezte 3 év előtt. Pedig a papír árak kö­
rülbelül 15—20%., a munkabérek pedig 
15%-al emelkedtek. A munkásoknak 
eddig 9 órai munka idejük volt, most 
8 és V«.

Készek vagyunk bizonyítani, hogy 
a városi nyomda máraz elmúlt 1903 
1906 év alatt 2000 koronát fizetett reá a 
megyei nyomtatványokra. A következő 
3 éves ciklusban ez a ráfizetés 3000 
koronát fog kitenni. Miből fizeti ezt 
Keresztesy István ? A saját zsebéből ? 
Abból aligha.

Mint e város adófizető polgárai 
követeljük, hogy győződjék meg erről 
a törvényhatósági bizottság. Mi alkal­
mat adunk a bizonyításra. Követeljük, 
hogy ne garázdálkodhassék a többi 
debreceni nyomdaiparos rovására Deb­
recen sz. kir. város egyik vállalata.

Hogy a tisztességtelen versenyben 
meddig mennek el Keresztesyék, erre 
vonatkozólag felsorolunk precedense­
ket. Az István gőzmalom 839 féle cím­
két készíttetett nálunk ÍOO—100 pél­
dányban. Ezért a munkáért a Czettel 
és Deutsch cég (Budapest) 100 dara­
bonként 60 fillért számított. Mi 100-at 

56 fillérjével vállaltunk el. Az igaz­
gatóság sokalta a számlát (noha más­
kor is ennyit fizetett) s felülbiráltatta 
a városi nyomda üzletvezetőjével. Az 
üzletvezető 12 fillérben állapította meg 
100 darab árát. Tudattuk ezt azonnal 
a szaklappal a mely szóról szóra ezt 
irta :

„Ha a városi nyomda ezt 12 fil­
lérért elkészíti, akkor egyenesen ráfizet„

Ezt se méltóztassék készpénznek 
venni. Adunk mintát, megadjuk a bu­
dapesti fönökegyesület címét, tessék 
kiszámíttatni. Elvégre mégsem járja, hogy 
a polgármester ur, a törvényhatósági és 
a nyomdai felügyelő bizottság, a kik 
között egy szakember sincs, ab in visis 
elfogadják a városi nyomda vállalat 
számítási rendszerét, a mely egyene­
sen veszteséggel jár.

(A becsapott város.)
A városi nyomda ott számit drá­

gán. a hol nem ellenőrzik, a városnak 
szállított munkáknál. Tessék ennek a 
munkának értékét is kiszámittattni, s ki 
fog derülni, hogy a város nyomtatvány 
szükségletét az ország bármely nyomdája 
jóval, de nagyon sokkal olcsóbban vállalja 
el mint azt a városi nyomda kiállítja.

Vagy vizsgáltassák meg komoly 
szakemberekkel a városi nyomda múlt 
évi mérlegét. Ki fog derülni, hogy nem

30% haszonnal záródott le az üzleti 
év, hanem ennél sokkal nagyobb vesz­
teséggel. 110,000 korona forgalom mel­
lett csakis úgy lehet kimutatni 33,000 
korona tiszta nyereséget, hogy a mér­
leget megelőző évben a felügyelő bi­
zottság 85 ezer korona leltári értékben 
vette át a nyomdát. Pedig a nyomda 
kétszer annyit ér, hiszen az átvételt 
megelőző évben engedélyezett 50,000 
korona újabb befektetést a közgyűlés. 
Természetes, hogy a 85 ezer korona 
leltári értékbe beleszámították a feldol­
gozás alá kerülő anyagot is (papír, fes­
ték, olaj, tömentéshez való ólom stb.) 
Ám de ez nem felszerelési leltári ér­
ték, hanem készáru, a mi feldolgozás 
után hirtelen pénzzé válik. így aztán 
a városnak felszámított igen magas 
munkadij mellett könnyű volt néhány 
esztendőre nagy hasznot biztosítani.Más­
különben józan ésszel melyik iparos 
tud 30% hasznot produkálni.

(Vak vezeti a világtalant.)
Hogy a tisztességes nyomdaipar 

ellen indított városi hajszának mi az 
oka, azt röviden elmondjuk.

Frits József nyomdai üzletvezető 
nyugdíjazása után a sógorság komaság 
politikája beültette a művezetői székbe 
Ember Lajost, helyettes művezetőnek 
Keresztesy Istvánt. Csakhamar bebizo­
nyult, hogy a komaság protezsáltja Em­
ber Lajos annyit ért a nyomda ipar­
hoz, s egy ilyen nagy vállalat vezeté­
séhez, mint a hajdú a harangöntéshez. 
A vezetést csakhamar a kezébe ragadta 
Keresztesy István, a kit szintén a só­
gorság komaság nyomott be a zsíros 
állásba, — de a kinek képessége sem­
mivel sem különbek Ember Lajosénál. 
Hogy abszolút nincs tudása és szak­
értelme, ezt is bizonyítani tudjuk. Szó 
esett aztán arról, hogy tulajdonképen 
mit csinál Ember Lajos ? Hát bizony 
nem igen csinál semmit. Huzza a tör­
vényszéki bírói fizetését, csendesen pi- 
pázgat — s hogy meg ne unja ma 
gát, egy-egy számlát ir ki. Az öreg 
sine cura bácsit a felügyelő bizottság 
nyugdíjba akarja küldeni. Ez helyes 
dolog. Azonban most jön a dolog há­
tul ütője. Kersztesy István akar tűzzel 
vassal, erőszakkal Ember Lajos helyére 
ülni. Ezért akar minden áron horri­
bilis nyomdai forgalmat feltüntetni, 
ezért erőszakoskodik, ezért presszionál, 
ezért dolgozik a város zsebére veszte­
séggel, hogy dicsekedve mondhassa, 
hogy milyen nagyszerű fiú ö.

Tényleg nagyszerű ember ö, csak 
egy kicsit lelkiismeretlen, erőszakos, 
tudás nélküli, s a városnak mindenek 
felett drága. A pótadós Debreczen nincs 
abban a helyzetben, hogy ilyen drága 
pasasérokat tartson ki. Ép ezért kell 
a köz érdekében a körmére koppintani.

(A vigéo.)
Hogy egy előkelő törvényhatóság 

vállalata milyen eszközökkel dolgozik 
a felsoroltakon kívül, elmondjuk még 
a következő esetet.

Keresztesy István, hogy a többi 
nyomda elleni gyűlöletének még ádá­
zabb kifejezést adjon egy vigécet szer­
ződtetett, a ki sorra járta a kereske­
dőket, iparosokat, és nyomtatványt kol­
dult a város részére. Mikor ez ellen 
a debreczeni nyomdatulajdonosok Ve- 
csey Imre főjegyzőnél felszólaltak, Ke­
resztesy a vigécet Pongrácz Géza üz­
letébe helyezte el. Onnan járt aztán a 
város részére koldulni. Most ugyanezen 
vigéc egy másik cégnél van, s mint a 
cég alkalmazottja zaklatja a közönsé­
get, hogy csak a város nyomdában 
rendeljenek nyomtatványt.

Ha ez morális dolog, és méltó a 
törvényhatósághoz, akkor a városi 
nyomdában furcsán értelmezik a mo­
rált.

(Elégtételt kérünk.)
Mindezek után tisztelettel kérjük 

a törvényhatósági bizottságot, a polgár- 
mester urat és a nyomdai felügyelő 
hzottságot, hogy felhozott súlyos vád­
jaink bebizonyítására adjanak nekünk 
alkalmat. Mint elfogulatlan bírót, keres­
sék meg a Budapesti Könyv és Kőnyom- 
dák Főnök Egyletét (elnök Emich Gusz­
táv udvari tanácsos Budapest V. Aka­
démia utca 3. sz. I. emelet.) Rendelje­
nek le az egylet utján szakértőt, ku- 
tattassák át a múltat, vizsgáltassák meg 
a munkák kiszámítását. Ha állításaink 
nem bizonyulnak valóknak, mi viseljük 
a felelősséget. De mi bátran nézünk 
ezzel szembe, mert tudjuk, hogy nem 
csak ennyi bűzlik Dániában. Sok ezer 
koronáját emészti fel még a mai rend­
szer mellett polgártársainknak a városi 
nyomda. Itt az ideje, hogy az üzel- 
mekröl lehulljon a lepel, s nyíltan lás­
son a város közönsége.

Hoffmann és Kronovitz
nyomdatulajdonosok.

Andrássy haragszik Kossuthra.
Kossuth nem törődik vele.

Kavarodás a koalícióban.
— Express tudósítás —

Budapest, deez. 15.
Kossuth Ferencnek a függetlenségi 

párt tagjaihoz intézett bizalmas körlevele 
még mindig izgatottságban tartja a poli­
tikai köröket. A reperáció, melyet az al­
kotmánypárt és a néppárt erélyesen kö­
vetel, még mindig nem történt meg. Kos­
suth félhivatalosának, a „Magyar Tudó­
sítódnak tegnapi kommünikéje nem igen 
alkalmas arra, hogy az alkotmánypárt és 
néppárt felháborodását lecsillapítsa-

Tegnap a képviselőház folyosóján 
több függetlenségi képviselő kijelentette

k

Bisquits (Cakes) 
Divatos férfi öltönyök

fahéj kétszersült, Cacao kétszer- Horgonyi Károly
SÖlt, GrahaiD kenyér és egyébb fehér finom sütemények sütödéjében 
finom sütemények állandóan kaphatók bebreczen Batthányi-u. iá.

és téti kabátok legjobb minőségben igen jutányosán kaphatók 
gekben nagy választék. liflTT részletáruházában, Csapó-

KELLNER és wm utcza 22. szám. Szőnye •
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hogy a körlevelet, melyet a szolga nyomott 
kezükbe, fel se bontották, hanem egysze­
rűen eldobták, mert senki se figyelmez­
tette őket, hogy minő fontos dolgot tar­
talmaz. Nagy György képviselő azt be 
szélte, hogy noha a levelet már két. 
nappal ezelőtt kapta, még ma sem bon 
tóttá fel és csak az újságokból tudta meg 
annak tartalmát. Ha a sajtó fel nem fogja 
a dolgot, úgy a körlevélről a pártnak 
csak alig néhány tagja vett volna tu­
domást.

A pártnak egyik előkeld tagja, aki a 
Ház egyik legfontosabb bizottságának az 
előadója, azt mondotta, hogy a körle velőt 
nem Kossuth fogalmazta ős annak tartal­
máról alig tudhatott valamit, minthogy 
betegsége alatt Íratták vele alá.

Az alkotmánypártnak egyik befolyá­
sos tagja, aki Andrássy szorosabb kör­
nyezetéhez tartozik, a következőket mon­
dotta nekünk a körlevélről:

Andrássy leginkább van felháborodva 
az összes alkotmánypárti miniszterek kö 
zött, minthogy a körlevélnek legerőseb­
ben inkriminált paszszusa : „az illetékte­
len beavatkozás egyenesen az ő belügy­
miniszteri működése ellen irányul. Andrássy 
haragja annál inkább jogos, minthogy az 
egész mai alakulás és a függetlenségi párt 
győzelme és hatalma egyenesen annak 
köszönhető, hogy ő és emberei Tiszáéka^ 
cserben hagyták és a választásokon meg' 
buktatták. Különben is az egész válság 
alatt a helyzet kulcsa mindig Andrássy 
kezében volt.

rendőrséget, a mely a nyomozást 
megindította.

Miután a vaggon ólom pecsétje 
sértetlen volt, a mikor Debreczenbe 
érkezett, több mint valószínű, hogy 
a lopást csak a helyzettel ismerős 
egyén, tehát vasúti alkalmazott követ­
hette el.

Az esetről a budapesti rendőrsé­
get is megkereste a rendőrség.

Eltűnt nászajándékok.

gyám-

Hírek mindenfelől.
Gyermek gyilkossággal vádolt 

anya. Budapestről jelentik : Aradi Bor­
bála kolozsi születésű 25 éves cseléd 8 
nappal ezelőtt egy fiúgyermeknek adott 
életet. Az anyát gyermekével a tűzoltó- 
utcai gyormekmenhelyen helyeztél? el. Ma 
reggel az apróságot az anya mellett hol­
tan találták. Kezdetben az volt a vád, 
hogy a cseléd megfojtotta a gyermekét, 
Aradi Borbálát bevitték a főkapitányságra, 
a gyermeket pedig a rendőrorvos meg­
vizsgálta. Megállapították, hogy szeren­
csétlenség történt. Az anya álmában ^vé­
letlenül agyonnyomta a gyermekét. Erre 
az anyát szabadlábra helyezték.

Lopás a vasúton. Budapestről je­
lentik : Kováeh Béla törvényszéki iroda­
igazgató feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy Budapest és Pozsony között a gyors­
vonaton ellopták a pénztárcáját, amelyben 
900 korona készpénz volt. A lopással két 
fiatal embert gyanúsít, akik vele együtt 
utaztak a vonaton.

akart tagadni a famíliából a 
apám.

— Nem sajnálta — folytatta a 
fogalmazó — azzal a nehéz vasruddal 
még kínozni is a gyermeket s a ka­
nális piszkába belenyomni.

— Dehogy nem, kérem. Már 
akkor bántam a tettem s a keserves 
sírására megszántam és a vasruddal 
vissza akartam huzni, de ebben a 
tettemben a lépések zaja háborga­
tott meg.

— Mért nem adta inkább lelenc­
házba? Hiszen adhatta volna?

— De akkor is kitudódott volna. 
Beismerem én a bűnöm és tessék meg­
büntetni.

A rendőrség az anya vallomását 
jegyzőkönyvbe vette.

Szigeti Zsuzsát még az est folya­
mán átvitték a királyi ügyészség fog­
házába.

Lopáe a vasúti kocáiból.
— Sajti tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 15.
Kinos meglepetés ért ma Debre­

cenben egy fiatal házaspárt. A fiata 
asszony berendezéséből ismeretlen tet­
tes egy kosár holmit lopott e1, a mely 
ben nagyobb értékek is voltak.

A múlt héten vasárnap vezette 
oltárhoz Erdei Péter debreczeni üzlet- 
vezetőségi tisztviselő Erdélyi Debora 
kisasszonyt. Az esküvőt Budapesten 
tartották meg, a hol is a fiatal pár 
holmiját, berendezését, bútorát és nász­
ajándékait becsomagolták. A keleti 
pályaudvaron adták fel a csomagokat, 
melyeket egy vaggonba helyeztek el.

A vaggont Budapesten íeolmozták 
és annak rendje és módja szerint út­
nak indították Debreczenbe.

Ma értesítették Erdei Pétert, hogy 
a teher szállítmány megérkezett. Mikor 
a címzett a vasúti kocsiból a holmikat 
ki akarta raktároztatni, óriási volt a 
meglepetése. Két kosár csomag hiány­
zott a vaggonből. E kosarakban vol­
tak az ezüstnemüek és más értékesebb 
holmik.

Nyomban érdeklődtek Budapesten, 
hogy feladták e a kosarakat is. A vá 
lasz az volt, hogy a kosarak is el­
mentek. Kétségtelen volt, hogy a ko 
csiból ellopták a hiányzó kosarakat. 
Ärdei Péter a lopásról értesítette a

SZÍNHÁZ.

Az élet mélységéből.
A gyermekgyilkos anya.

— Rajit tudóeitóüktól. —
Debreczen, dec. 15.

A mai társadalom kiáltó vétke 
Szigeti Zsuzsanna, a bukott leány 
esete. Elcsábították, a megtévedt leány 
szégyenében agyonverte gyermekét.

A komor drámáról már irtunk 
lapunkban. Most azt jelenti tudósítónk 
hogy Szigeti Zsuzsánnát elfogták s már 
az ügyészség börtönében van. A leány 
vallomása egészen drámai, érdemes az 
olvasásra.

Szigeti Zsuzsánna négy nappal 
ezelőtt ölte meg gyermekét. Az eset­
ről értesült a rendőrség is, mely a 
bűnös anya kézrekeritése iránt intéz­
kedett. Sikerült is Szatmáron letartóz­
tatni.

A rendőrség ma vette át a gyer­
mekgyilkost a szatmári rendőrségtől és 
ki is hallgatta.

Előbb tagadni akarta tettét, de a 
mikor látta, hogy minden ellene van, 
töredelmes vallomást tett.

— Miért akarta megölni gyerme­
két — kérdezte tőle Mile Pál rendőr- 
fogalmazó.

Szégyellem kérem a világtól, 
a gyámapámtól. Ez már a második 
lett volna és az első esetnél is ki

Műsor:
Vasárrnap d. u. Cserelányok, ope-

Vasárnap este Arany gyapjú, bohó­
zat, újdonság.

Hétfő Tökéletos feleség, színmű. (A 
női főszerepben Szabó Irmával.

Kedd Arany gyapjú, bohózat.
Szerda A vig özvegy, operette, új­

donság.
Csütörtök A vig özvegy, operette.
Péntek A vig özvegy, operette.

János vitéz. A Bikában lezajlott 
nőegyleti estély erős nyomokat hagyott a 
színházban. Üres padsorok előtt pergett le 
János vitéz előadása. A színpadon azon­
ban ezzel nem törődtek, mert csupa am­
bíció, csupa élet volt az egósz előadás.
A közönség sokat tapsolt Ziiahyné ismert 
és poctikus János vitézének. Bagót ezút­
tal Bay játszotta s gyönyörű hangja tel­
jes szépségében érvényesült. Uj volt Vida 
Ilona Iluska szerepében.

— Az „Arany gyapjú“ rendkívül 
hatásos és mulattató boüózat, mely a bu­
dapesti vígszínházban zajos sikert ara­
tott, kedden ismét színre kerül. A fősze­
repekben Hahnel Aranka, Szabó Irma, 
Ardai Ida, Békés, Szakács, Ternyei, Deési, 
Bérezi stb.

— A vig özvegy operette újdon­
ság, melynek bemutatója elé nagy érdek­
lődéssel néz közönségünk, szerdán kerül 
először színre. Lehárnak elragadóan szép 
zenéje bizonyára nálunk is kiváló sikerre 
számíthat. A főszereplők — mint azt már 
többször is jeleztük — Fóthy és Lónyai, 
Ternyei és Árkossy, felváltva fognak ját­
szani.

— A tökéletes feleség nagy si­
kert aratott színmű hétfőn ismét szerepel 
a műsoron. Ezúttal a fő női szerepben 
Szabó Irmával, aki az első bemutató elő­
adáson a közönség osztatlan elösmerését 
vivta ki magának. A többi szereplők : 
Ardai Ida, Lukács Juliska, Vida Ilona, 
Ternyei, Békés, Szakács, Sarkadi, Deésy, 
Bérezi, Vadász stb.

Laczka László
géplakatos mester

DEBRECZEN, II , kér. Bethlen u. 48. ez. e

Elválal bármily szerkezetű nehéz járású szecskavágóknak könyüjárásuakra 
való kijavítását és átalakítását. Továbbá újonnan készült könnyű járású, 
Szecskavágók Répavágók és Tengeri morzsolók is kaphatók. Feltétlen jót­
állás mellett jutányos árban. Heti vagy kényelmes részlet fizetésre is.

1 íKttií a <AHAflr»f ha 15 drb kitűnő minőségű fonográf Karáoaonyi ajándék különlegesA jövő zeneje ... a fonograt hen t vesz melynek drbja csak 2 k. Bégek, Tajtxkpipák és szipkák,
Egy többé soka bobi kínálkozó alkalom azon rend- . i______ i_i_ ..AUnniALn Annlr PánvlránazO é8 I618Z6r6l6Blíniukozó alkalom azon rend- ^'alegnasvobb választékú ének, zene, Fényképező gépek ésfelszerelési 
kivau kedvezményt nyújtja, hogy mindenki telje- |árnoatA Rth darabokat tartalmazza, ozikkek raktára 
een Ingyen fonográfot kép, -=t*=3=— ® ■ —*----.1.«,. vta.u.w
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mesterrel, Mezei Lajos asztalossal, ltossi Segítségére siettek. Felvették a tőidről, 
Lajos vállalkozóval és Lám Sándor ke- bevitték az állomás épületébe és onnan a 
reskedővel legközelebbi vonattal Debreclenbe szálli-

Valamennyi előtt nagy hévvel be tolták, 
szélt az 6 építői talentumáról, olcsó árai- Itt a mentők vitték ki a szerencséi­
ről Beszédének meg is volt a hatása, len áldozatot a közkórházba. - Állapota
Majd mindenki beugrott a notórius csa: rendkívül súlyos.
lónak Zsedei Istvánt, Mezei Lajost, Rossi A csendőrség még az éj folyamán 
Lajost és Lám Sándort körülbelül 4000 intézkedett a tettesek kózrekentése iránt.
korona erejéig károsította meg. —

Wohl ugyanis, a mint a pénzt fel- — A. flzetÓ8 rendezés követ­
vette, azonnal el is költötte. E®z6be sem kezik. A jog- és pénzügyi bizottság
InjagS tarUnl. Ifa Vgették. min két, mond két tagjával tartott ülésén 
dig talált valami kibúvót. Üzleti manipu ma a szervezési szabályrendeletet nagy- 
láoióihoz társa is volt, a ki a debreczeni részben letárgyalták. Vita nélkül, hoz- 
szociáldemokrata párt egyik szerepet ját- z4gző[ás nélkül, kisebb stiláris módo-

bűnös”üJ- sitisokkal nyargaltak végig a Faragra- 
mekben fusokon. Most a szervezési szabály-

Erdekes, hogy Wohl, noha csalási rendeletből nincs más tárgyalandó, 
réven tekintélyes összeg birtokába jutott, mjnt a tisztviselők fizetésrendezése, a 
privát adósságokat is csinált. Hitelezői a mejyre m&r kedden délután kerül a
ÄL^NtkröÄr«' T&- sor. Ekkor tart ismét ülést a jog és 
kerti házára foganatosítottak is. pénzügyi bizottság. Nem hagyhatjuk

, itt szó nélkül azt a szörnyű mdolen-
E1 Amerikaoa. ,. ciát, amelyet a bizottság tagjainak

A múlt héten már érezte Wohl Lágyrésze az ülések iránt tanúsít. — 
De közben az elitéit atyja igénypert Miksa, hogy összecsap feje fölött az ár. ® * jeleztük egy-két bizottsági 

indított a rendőrség ellen. A penratátiMenekülési tervvel foglalkozott. Az el- , «17 PmSgyazzal indokolja, hogy a lefoglalt bútorok mult csütörtök éjszaka pénzzé téve min- tag jelenlétében tárgyalták az egész
nem az elítéltté, hanem az övéi. A járás- den ingóságát, családját hátrahagyva g— szabályrendeletet. Senki se törődött
bíróság helyt adott az igénypereidnek és megszökött Debreczenből. Szerdán aztán ezzei az ügygyei, Jó urak, ha nem
a tárgyalást deczember 27 ikére ki is egyik ismerőse Hamburgból kapott kellemes a 2—3 órát végig ülni a bi-
tüzte. Erre a tárgyalásra természetesen h8t, melyben jelzi Wohl, hogy hajóra “ltLnH.Ä-niruan   ne tessék elfogadnimint érdekeltet meghívta a rendőrséget éa Amerikába vitorláeott Amit nem ‘a- ™to«otoan, ne tesséK enogaom
is, mely mint alperes fog megjelenni a iáit fel, az anyagi boldogulást Magyaror- olyan tisztséget, amely nem eg^éb a 
bíróság ítélőszéke előtt. szágon, azt hiszi fel fogja találni Ameri- idöpazarlásnál. Talán jó lenne a Jö-

Ez azonban két élű fegyver. Mert, kában. vőben olyan emberekből összeválo-
amennyiben a bútorok tényleg az elitéit Dr. Róvi Nándor feljelentésére Mile tn- a bizottságot, akik tudna* időt 
apjáénak bizonyulnának, akkor a rendőr- Pál rendőrfogalmazó azonnal megindította . város közös ügyeinek in­
áéig nemleges zálogolási jegyzőkönyvet a nyomozást. Kiderült, hogy Wohl nem- szakítani a varos közös ugyemeK
vesz fel és az elítélt büntetés pénzét sza- csak az említetteket károsította meg, ha- tézésére.

nem még nagyon sok szegény embert. — Tanyai Iskolák építése. Isme- 
A károsultak busán nézhetnek Wohl retes, hogy a Debreczen vidéki tanyákon 
Miksa után, mert egy fillérjük sem fog 9 uj elemi iskolát fognak épiteni. Uj isko- 
megtérülni. Wohl ellen a kiadatási eljá- hát kap a nagycserei erdő 2 tanteremmel

I # 1 _ ___ _ 1_-__ i<nvwl/{nr<Ani I 1 / 1 í__ — -.í I— — X. — «n nn/IX O innlnvam.

A bűnügyi osztály mint ilyent
Érdekes tárgyalás a Járásbíróságnál.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, dec. 15.

Érdekes irat érkezett tegnap a rend­
őrség bűnügyi osztályához, a debreozeni 
kir. járásbíróságtól. Egy idéző végzés, 
mely a bűnügyi osztályt mint alperest 
meghívja deczember 27-ikére tárgyalásra. 
Az érdekes irat előzményei ezek:

A sociáldemokrata párt egyik vezér­
emberét a rendőrség tüntetésekben való 
részvételért megbüntette. Nem . sokra, 
mindössze húsz koronára. A megbüntetett 
agitátor nem akarta megfizetni a bünte­
tés pénzt. Hasztalan volt minden hivata­
los felszólítás az agitátor maradt kitartóan 
a nem fizetés mellett.

A bűnügyi osztály azonban nem 
vette tréfára a dolgot. Elküldte végrehajtó 
közegét az elitéit lakására és ott foglal­
tatott. A kiküldött közeg minden ellen­
vetés dacára is lefoglalt egy szekrényt, 
egy könyválványt, hat széket és egy 
asztalt. Ez idáig rendén ment, már az ár­
verés is ki volt tűzve.

De közben az elitéit atyja igénypert

badságvesztésre változtatja át.

Megszökött debreczeni vállalkozó.
Wohl Miksa Amerikában.

rást meg sem kisérti a rendőrség.

Becsapott házépítők.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 15.

ÚJDONSÁGOK.

a bánk fancsika és paci erdő 2 tanterem­
mel. A helyet az erdőmester jelöli ki. — 
Az elepen 1 tanterem. Kősülyszeg, Nagy- 
és Kishegyesen 2 tanteremmel, Szépés és 
Ebesen 1 tanteremmel. Az iskolák építé­
sét a tavaszszal megkezdik,

— A segéd levéltári állás. Tudva 
levő, hogy Zoltai Lajos segédlevéltárnok 
muzeomőr lett. A tanács mint értesülünk 
a segéd levóltárnoki állást beakarja szün­
tetni január hó l étől s e helyett egy 
napidijas irnoki állást óhajt kreálni. Nem

Szerkesztőségi telefon ez. 339.
___________r___  j 8eerkeB*tóeégi 6.: d. e. 8—18 d. u. 2 6. éjjeli 8. ó

, „ „ . , „ ’ ... .. . Sierkeaz tőség és kiadóhivatal Piaoa-utcza 47. r.i.
A debreczeni rendőrség bűnügyi 0“" 8 _

osztályához tegnap feljelentés érkezett nablótámadáB az országúton.
Wohl Miksa debreczeni építő vállal- e
kozó ellen. A feljelentő ügyvéd dr. 8 ’ ’ i napiaijas írnom mmsi uuhju mctum. n»«
Eévi Nándor azzal vádolja Wohl Mik- Vakmerő rablótámadás történt teg- hisszük, hogy az ilyesmibe a tőrvóuyható-

wv.üzletfeleinek bizalmával visz- naP éÜel Ebes PU8zta közelében. Szemén góg belemenne. Olyan állást, a melyre sát, hogy uzleuoie nes. mzaimavai vs MMly koC8Í8 legény gazdája Kaprom 8^kség Van,minden indokolás nélkül be-
sza élt, azokat tetemesen megkárosi jános tanyájára igyekezett. Az ebesi álló- 8Züntetni nem lehet. A rengeteg napidija-
tn,tn„ más közelében nehány alak sietett feléje. 8ok helyett inkább tiszteségesen dotált

Wohl Miksa, a ki a Tóczos kert- Nem tulajdonított neki semmit. De alig állásokra van szükség, igy lehetne korrekt
ben lakott családjával együtt, építés hagyta el őket, ezek utána szóltak: munkát végezni a városnál.
Találkozó volt. Eleinte jül ment a -*dd ™. mert különben _ BU>unyt vírogl t»nAo.
dolga, s több nagyobb megbízást be- Szemán ezzel sem törődött. Alig lépett nők. Hajdúböszörmény városának 
csülettel végzett. Később azonban anyagi mgg nehányat, már a nyomában voltak s nagy gyásza van, Pápay Károly városi 
gondok szakadtak a nyakába és ekkor hatalmas ütéseket mértek fejére, homlo- tanácsnok rövid szenvedés után meg-
lépett a bűn útjára. “MSÄ jaj,.6 nélkül eaett a höra, halt. Tegnapelőtt még tel ment híva-

A csalás. melyet vére pirosra festett. A lelketlen talába, a hol nagy buzgósággal u
Wohl Miksa az utóbbi időkben ügy- rablók ekkor megmotozták, óráját, pénzét gozott. Dél felé hirtelen rosszul lett. 

nökök utján akart munkához jutni. A hol elrabolták és áldozatukat otthagyták vérbe Azonnal haza vitték lakására, a hol 
megsejtette, hogy építkezni akarnak, el- fagyba. rövid haláltusa után kiszenvedett. Ha-
kűldötte az ügynökét, és rábeszélte as il- Szemán Mihály eszméletlen állapo- « int részvétet keltettt az egész letőket, hogy építtessenek vele. így jutott tában kínosan nyöszörgőit, mire végre is t ok csa-
összeköttetésbe Zsedei István hnszárőr-1 figyelmesek lettek az ebesi állomás lakói. | városban. Az elhunyt tanácsnok

Képviselet és állandó nagy raktár : BÄHMEB SÁNDORNÁL
Debreczen, Plaoz-u. 26. (Nagytőzsde udvar.) Morzsolók, 
répavágók, takarmányfüllesztök, szecskavágók, járgányok, kukoricza- 
axártépö-gépek stb. — Minden gép próbára is kiadatikj^<r<r<£4r

szett

Bäcber Ruflolf X Mellár Ferencz
kit mb. ekegyár. * Ui. mb.
A ki elegáns, divatos ószi felül­
tök et akar vásárolni, tekints meg Darvas Ede nól Időm iát <

a. (öt.
MWSBWIw ■ vS*v.
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ségi tényező lett az anyavárostól izolált 
$

deczembet iA

lártja előtt részvétét nyilvánította a 
többek között Kovács Gyula alis­
pán is.

— Sorsolás a képtárlaton. Á mii- 
pártoló egylet igazgatósága tagjai részére 
a szokásos évi sorsolást ma vasárnap dél­
után tartja meg a városháza nagytermé­
ben, a kiállítás helyiségében. A sorsolá­
son’ részt vehet minden egyesületi tag 
tagsági jegyének számával. A sorsoláson 
öt darab kép sorsoltatik ki 1000 korona 
értékben, lit említjük meg, hogy a tár­
latot állandóan nagy közönség látogatja. 
Tegnap ismét séta hangverseny volt, a 
melyen Kiss Béla zenekara játszott.

— Hitelesítő közgyűlés a me­
gyén. Szombaton délelőtt Weszprémy 
Zoltán főispán elnöklésa alatt hitelesítő 
közgyűlést tartott Hajdumegye törvény- 
hatósága. A közgyűlésen a 13-iki és 14-iki 
ülés jegyzőkönyvei kerültek hitelesí­
tés alá.

_Debreczen vízvezetéke. A víz­
vezetéki bizottság Kovács József polgár- 
mester elnöklésével tegnap d. e. 10 óra­
kor a városháza kistanácstermében gyűlést 
tartott, melyen jelen voltak a bizottság 
tagjain kívül a szakértők és a vállalkozó 
Tőrs és Ormay cég képviseletében Orm»y 
József. A bizottságnak a főügyész bemu 
tatta a vállalkozó céggel kötött szerződést, 
miközben a szakértők kijelentették, hogy 
a veresfenyő van olyan jó. mint bármely 
más fém. Acél Géza terjesztette elő ez 
után a vízvezetéki munkálatok általános 
programmját, majd kérte a bizottságot, 
hogy a város egy állandó megbízottját 
állítsák oda a munkálatokhoz. A bizottság 
a főmérnök előterjesztéseit tudomásul 
vette. A szerződést a tanács hétfőn bírálja 
felül és ha helybenhagyja, attól számítod 
80 nap alatt, ahogy az a szerződésben ki 
van kötve, megkezdi vállalkozó eég a 
próbakutakfurását és 8 hó alatt köteles 
azt elkészíteni.

— László József szabadlá­
bon. Több mint 3 hete, hogy László 
József földbirtokos, az ismert botrány 
főszereplője, a debreczeni törvényszék 
fogházában volt előzetes letartóztatás­
ban. Ismeretes, hogy a kir. törvény­
szék vádtanácsa legutóbbi ülésén el­
határozta, hogy mielőtt László szaba- 
donbocsátása fölött határozna, — va­
gyoni viszonyairól fog tájékozást sze­
rezni. Ez megtörtént. Ma László ügyé­
ben a vádtanács ismét összeült és 
úgy döntött, hogy ha a felajánlott biz­
tosítékot leteszik, szabadon bocsátják, 
Ozory István dr. László védője a",kau- 
ciót letétbe tette s így ma délután 
Lászlót szabadlábra helyezték. László 
egészen megváltozott, amióta a sza­
badságától meg volt fosztva. — Arca 
sápadt, be esett. Egyelőre Debreczen- 
ben fog tartózkodni.

— A siketnémák Hajdúnánáson 
A síketnémák helybeli tanintézetének nö­
vendékei közül 8, a tanítás különböző 
fokán levő gyermek a legközelebbi vasár 
napon f. hó 16 án Hajdúnánásra rándul 
ki, hogy ott a városháza nagytermében 
tanáraik vezetése mellett bemutassák be­
szédbeli tudásukat. A bemutató előadáson, 
melyen a hallgatók elméletileg is tájéko­

zást nyerhetnek a siketnémák tanításáról, 
minden érdeklődő emberbarátot szívesen 
látnak.

—■ Iparváltások és megszűnte - 
tések E hónap folyamán ipart váltottak

helyen. Ezen kívül időközönként népmu­
latságot rendez, melyet mindig hasznos 
és szórakoztató előadásokkal szokott ösz- 
szekötni. Fennállása óta ez évben a har-

a következők: Szathmári István kovács, madik sylvesteri mulatságot rendezi. Lesz 
Kovács István hentes, ifj. Szakácsi János szabad előadás, szavalat. Ezen mulatságra, 
i.eutes, Varjas Ferenc asztalos, Krauz I tekintettel arra, hogy igen kedvezményes 
Ábrahám sütő, Halász Nándor ékszerész lesz, felhívjuk a mulatni szerető közönség 
és aranyműves a vésnök mesterségre, figyelmét.
Wolfram Ferencné órás, Szoboszlai János — Meghaltak. A debreczeni állami 
hentes és Balogh Ferencné hentes. anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap fo- 
Ugyanezen idő alatt iparukat a követke- lyamán a következő halálozásokat jelen- 
zők szüntették be: Kupferstein Herman tették be : Kiss Imre ev. ref. 80 éves, 
czipész, Nagy Márton szűcs, Gózon Lajos Csukás Lajos ev. ref. 7 éves, Fazekas 
kaptafafaragó, Balogh Mihály kovács, id. Károly ev. ref. 1 hónapos, Beregszászi 
Szakácsi János hentes, Wolfram Ferenc Károly baptista 7 napos, Füredi József 
órás és aranyműves, Sefcsik József ko- ev- ref. 2 éves.
Ciigyártó és Kolb Lázár mészáros. _ aMr.nc,étl,nlég t6ngerl mor

A Csillag-Utoal rablók. z8oláa közben. Kenyeres Elek harminc 
Dolnics János két társával együtt meg- éves napszámos a cserén tengeri morzso- 
támadta Mikolai József földmivest a lássál foglalkozott. Munka közben a mor- 
Csillag-utcán és kirabolta. A rendőrség zsoló gépbe került jobb keze s azt telje- 
. a* „ « nonirváraili sen összeroncsolta, bulyos sérülésével ategnap vette át a rablót a nagyváradi Lözkórházba szállították; ahol ma ampu-
rendörségtöl. Tegnap történt meg a tálták jobb karját. 
kihallgatása, de ennek során mindent _ Hirtelen halál Kovács Dezső, a 
tagadott. A két társa azonban Berki Kereskedelmi Csarnok üzletvezetője ma 
Gyula és testvére reávallottak. A rend- este Darabos-utcai lakásán hirtelen el* 
őrség Dolnicsot átkisértette az ügyész- hunyt. Halála gyorsan terjedt el a város-

, ® - Inán s általános vászvAt.At. kAlt.Att mm-séghez.
— Házasság kötések. Az elmúlt, _ _ , , —, .

héten a debreczeni állami anyakönyvi hi- ...... Pr’ Tr°c»anyi Béla debreczeni
vatalban a következő párok kötöttek há- főiskolai h. orvostanár e hó 13-án Buda- 
zasságot: Zs. Nagy Dániel ev. ref.-Tol- Pesten kitüntetéssel tette le az egészség 
vaj Júliáiméval ev ref. Győri Farkas Béla tam vizsgát. Trocsányi dr. eddig a dr 
rém. kath.—Hegedűs Margittal ev. ref. pnézy-féle nőgyógyászati klinikán volt 
Szombathy Sándor ev. ref.-Danka Zsu- tanár-segéd és legközelebb magán orvosi 
zsánnával ev. ref. Szatmári István ev. ref. gyakorlatot kezd

Bodnár Júliával ev. ref. Csehi Zsig j — Uj pénzintézet Debre-

Karácsonyi vásárra
zem régi, hanem egész uj árukat szereztem be, melyeket az eredeti 

áraknál jóval olcsóbban árusítok.

Meggyőződött e már

Uj pénzintézet _____
mond ev. ref.—Mészáros Júliával e\r. ref. ozenben. „Bankegyesület Részvénv-
Kahczky Ernő róm. kath. Metlhok Her- ., . u . alatt teljesen 'nefizetettminával róm. kath Harangozó Sándor ev. ™ság cég alatt teljesen neíizetett
ref.-Buglyó Katalinnal ev. ref. Tóth Pó- 800,000 korona alaptőkével f, hó
ter ev. rév.—Tóth Júliával ev ref. Tanner 15-én Debreczenben uj pénzintézet
gnácz róm. kath.—Gede Erzsébe tet ev. alakult. Az alakuló közgyűlés a Bika

ref. Guti Gábor ev. ref.—K. Tóth «TuRán" szálloda termében a nagyszámban
Bum! StaÜ'eíref ’ Tjti’jóJef ev. “«H»1“* ^deklö-
ref.-Kovács Katalinnal ev. ref. Veres dése mellett folyt le. Az alakuló koz- 
János ev. ref.—Körösi Erzsébettel ev. ref. gyűlésen gróf Dégenfeld Pál téglási 
Tóth Pál ev. ref.—Csincsér Zsuzsánnával nagybirtokos részvényes elnökölt. Az 
ev. ref. Petruska Pál róm. kath. G°hóhgaZga^s^g tagjai lettek : Gróf Dégen-
Erzsébettel rom. kath. Kovács János ev. dai naevhirtokos Téolm elnök ref.—Borsos Eszterrel ev. ref. Knerli 1st Pfld ,l nagyb nokos léaids, elnök.
ván róm. kath.—Suba Máriával ev. ref Geiger Simon kereskedő és birtokos
Sugár József gör. kath.—Kurta Julián- Debreczen, alelnök. Adler Samu Haj-
nával gör. kath. dumegyei Takarékpénztár igazgatója

— A vándorló megye. Hajdú- Szoboszló. Rosinger Lajos birtokos és
megye területéről napról-napra többen nagybérlő Debreczen. Bleyer Mór bir-
és többen vándorolnak ki. Tegnap is- tokos és nagybérlő Debreczen. ifjú
mét két család kért útlevelet Ameri- bozzai Bozzay Pál birtokos Debre-
kába az alispántól. Mindkét család ezen. Stern Péter birtokos és nagy-
Hajduhadházról vándorol ki. bérlő Ujfehértó. Hajnal Sámuel birto-

Népesedée. Az elmúlt hét folya- kos Debreczen. nositzi Thurzó Béla
mán a helybeli állami anyakönyvi hiva- birtokos Debreczen. Mandel Samu bir-
talban 56 születést jelentettek be, mégpokos Kaba. Ernst Vilmos birtokos
pedig 31 fiút és 2J ^zzel ®z®“_ Debreczen. Lukács Emil dr. ügyvéd
ben a halálozások száma 4b vult. b így L , . , , . .. ,
a város lakossága természetes utón 10 el Debreczen. A felügyelő bizottság tag­
szaporodott. jaivá megválásztották : Pákozdy Sán-

— A homokkerti református ol- dór Haj du vm. főjegyzője Debreczen. 
vasó egylet mulatsága. A homokkerti Nyíri Ernő dr. ügyvéd Debreczen. — 
olvasó egylet, a homokkerti külvárosnak Hirschfeld Armin kereskedő Debreczen. 
közműveltséget terjesztő intézménye. Há- Qá ár Qéza ^r. 0rvos Debreczen. 
rom éves fennállása óta bebizonyította Jf . . . . n u- ^ aezt azzal, hogy közel négyszáz kötetet Tóth Kálmán bírt. Debreczen. Ügy-
kitevő könyvtárával hathatós népművelt-1 vezető igazgatóként Ernst Vilmos igaz-

ASZTALOS JÓZSEF
női divat áruháza

DEBBECZEN, Kossuth-utoza 4. ez. <■
Hogy Piaez-uteza 44. szám alatt Dr. Ujfalusi házoan lévő Fried Henrik 
úri-, női és gyermekezipő különlegességek árunázában lehet legolcsóbban 
a téli ozipő ssükségletét beszerezni, Karácsonyra és újévre alkalmas 
ajándékok folyton érkeznek. — Gyári munkásokna 5e/° engedmény. —
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DEBRECZENI FOGRTLEN ÚJSÁG

gatósági tag, h, igazgatóként Székely 
Albert a Hevesmegyei Agrár Takarék- 
Pénztár Debreczen, cégvezetője Fger 
és jogtanácsosként pedig Lukács Emil 
dr. ügyvéd választatott meg. Az uj 
részvénytársaság előreláthatólag már 
1907. január havában megkezdi mű­
ködését és a banküzlet körébe vágó 
összes üzletágakkal foglalkozni fog.

— Halálozás. Mély fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk a fedhetetlen 
jó férj, jó nagyapa, illetve sógor és nagy­
bátya Szilassi Kiss Imre koz- és váltó 
ütrvvéd nyug. m. kir. pénzügyi tanácsos, 
fgjs_49-iki volt honvéd főhadnagy, kir 
törvényszéki vizsgálóbíró, majd Debreczen 
sz. kir város főjegyzőjének 1906. december 
15-én hajnali 3 órakor, életének 80-ik, 
boldog házasságának 49-ik évében, vég­
elgyengülésben bekövetkezett csendes el­
hunytál Kedves halottunk földi részeit, 
folyó évi december hó 17 ik napján d. u.
2 órakor - az Egybáztér 2-ik számú 
háztól, a ref. egyház szertartása szerint, 
a nagytemplomban tartandó ima u án 
a Kossuth-utcai temetőben fogjuk az örök 
hyugalomnak átadni. - Bánatos neje: 
Szinay Ziza. Unokája: Über Amadd édes 
apjával. Unokaöcscse: Szilassi Kiss József 
nejével és gyermekeivel. Szinay István 
mint sógor nejével. Bokor Apnollómával 
és leányával. Sógornői: özv. Pmczés Fe- 
rencné, Szinay Eszter, özv. Szinay Gyu- 
láné, Weszprémy Erzsébet gyermekeivel. 
Unokasógornői: özv. Fekete József né, 
Lőkös Ilona leányával. Lökös Matild fér­
jével, Ethey Jánossal és fiával. A te­
metést Vetéssy Mihály „Kegyelet tem. 
int. rendezi.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok, jóbarátok és az elhunytnak kar­
társait, kik felejthetetlen jó férjemnek te­
metésén megjelenni szívesek voltak és ez 
által is mély fájdalmunkat enyhítették, 
fogadják ez utón is szives megjelenésűkért 
hálás köszönetünket. Özv. Fodor Jánosne 
és családja.

— Jäger alsóruhák, téli kéz 
tvük, sapkák és sároipök beszerzé 
sére ajánljuk Békés Lajos újonnan 
berendezett úri divat üzletét.

— Legjobb formájú kitűnő minő­
ségű férfi kalapok 4-6 és 8 koronáért a 
Nyakkendő-király elsőrangú férfi-divat üz­
letében, főposta mellett.

— Urak figyelmébe. A legizlése 
sebb férfi őszi divat újdonságok a Nyak 
kendő-király főposta melletti kirakataiban
látható .

— Olcsó bor, sestakerti Mayer Je-
n6n<,,i' Gyemnek játékok, háztartási 
cikkek, müiparáruk s mindenféle ajándék 
tárgyak a legolcsóbbak Mentze Henrik 
áruházában, Kossuth u. 4 szám.

— Hideg felvágottak készítését 
felválalja Mayer Jenő csemege üzlete.

— Dohányzó és író készletek, gyér 
tya és gyufatartók, tintatartók, irórajzatok 
(mappák) és mindenféle ajándék tárgyak­
ból nagy választék van Mentze Henrik 
áruházában Kossuth-u. 4. szám a’att.

— Karácsonyi ajándékunk al 
kalmas pénz és szivar tárcák, not 
kézi táskák modern kivitel és nagy 
választékban kaphatók Békés Lajos 
újonnan berendezett úri divat uzle
tóben. . , __ ?— Hol szórakozzunk vasarnap ^
A Dréher sörcsarnok téli és virág ke^ 
éttermében, ahol kitűnő korona és á * 
pilseni sört csapolnak. Kitűnő mariinkat 
karcos uj bor, édes must, csemege kol- 
bász, kitűnő budapesti, frankfurti stb. 
virtslik állandóan kaphatók. Ezen kivi.il 
igen sok újdonságok, melyek szem a 
szájnak ingere a kirakatban láthatók. Ki­
tűnő cigány zene egész éjjel. Színház 
után is frissen csapolt sör és választékos 
vacsora különlegességek, — őz-pecsenye, 
nyúl, fácán, fogoly, kecsege, tok és hala 
toni fogás. Figyelmes kiszolgálásról gon­
doskodik Márkus Jenő vendéglős.

— Mindenféle fényképkeretek, dí­
ványok, Jagerek, faldiszek és szobrokból 
óriási választék van Mentze Henrik áru­
házában, Kossuth-utca 4. szám alatt.

— Szives figyelmébe ajánljuk, hogy 
divat-fügönyök tisztítása és festése Koncz 
József gőzerőre berendezett kelmefestőnél 
Vár-utca 3. és Batthány-utca 2. Mérsékelt 
árban, legjobban eszközöltetik.

— Gramophonok világhírű The 
Gramophon and Typpevvriter Ltd., yala 
mint lemezei óriási választékban. Külön 
féle gyártmányú gramophonok és lemezei 
részletfizetésre is. Komáromi H Piac-u. 
63. Fiók üzlet József kir. herceg u. 2. 
szám saját ház.

— Üveges munkát éa képkere 
tezést olcsón és csinosan kizánólag egye­
dül készít Blattner Gyula Piac utca 69. 
szám alatt Megyeházzal szemben, telefon­
szám 468. *

Papa, Mama Baba Mentze 
Kossuth u 4. ssám

— Gumi különlegességekben óriási 
választék. Mintaküldoményt 2 korona elle­
nében küld Schön Sándor keztyü és köt­
szerész Debrecen, Piac u. 12. Stenczin-
ger-ház. .. , „

— Megérkeztek az njtoltesü vil 
any lámpák Mentze áruházába Kos­
suth u. 4. szám. Darabja 1.20 frt és 
feljebb.

A „Hajdumegyei népbank Piacz
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellet, 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kama 
is benfoglaliaiik.

— A mi szép, jó és olcsó Mentze 
Henrik áruházába kapható Kossuth 
utcza 4. szám

— Bálbizottságok figyelmébe 
Dávidházy Kálmán könyvkötő és disz 
műves (Füvészkert-utcza 9. sz. alatt) aján 
legújabb ízlés szerinti tánezrendeket és 
rendezőjelvényeket, melyekből minták 
és tervek rendelkezésre állanak. Úgyszin­
tén legdivatosabb könyvkötéseket és 
diszmü czikkeket készit, melyek mint 
karácsonyi és újévi ajándékok leg 
alkalmasabbak

1906. áeczeinber 16.

— Tiszteletteljesen tudatom,
nogy karácsonyfa díszeimből és cukor- 
iáimból csemege üzletemben kiállítást 
eodeztem, oly dúsan rendezkedtem be ez 

idényre ezen áruval, hogy a legkényesebb 
Ízlést is kielégíthetem. Minthogy azonban 
a karácsonyi ünnepeket megelőző napok­
ban oly nagy a vásárlók száma, hogy 
teljes áttekintést a n. é. vevő közönség 
nein nyerhet, kérem hogy a karácsonyfa 
díszek megvásárlása céljából üzletemet 
már most méltóztassék felkeresni. A ki­
választott díszeket a leggondosabban cso­
magolom el, és kívánatra az ünnepek el- 
érkeztéig megőrzőm. Teljes tisztelettel 
Mayer Jenő.

Horgony! Károly Ámor Biscuit 
.saját készítésű teasüteménye és Graham- 
kenyér legfinomabb angol sütemények ké­
szítőjének a mai számunkban megjelent 
hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Uj mülakatoa. Modem mülaka- 
tos munkák készítésére teljesen felszerelt 
műhelyt nyitott Bárány Henrik, Piac utca 

sz. alatt, lapunk mai számunkban köz­
zétett hirdetésére felhívjuk a n. é. közön 
ség figyelmét.

— Kostya János ékszerész, mesés 
és dús választékú karácsonyi vásárt ren­
dez, arany, ezüst és ékszer különlegessé­
gekben a legolcsóbb árak mellett, melyre 
a n. é. közönség figyelmét felhívjuk, va- 
amint mai számunkban közölt hirdeté­

sére is.
— Mindenféle bel- és külföldi 

gyógyszer különlegességek, szépitőszerek, 
arczkrómek, szappanok, illatszerek stb. 
egyedüli raktára Grósz Nagy Ferencz 
gyógyszerésznél Debreczenben, Kossuth u. 
8. sz. „ Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Szicíliai estély.

A jótékonysági nőegylet mulatsága.
Sajftt tudósítónktól. —

Debreczen, deez. 15.
A debreczeni jótékony nőegylet ez 

idei mulatsága tegnap este zajlott le a 
Bika szálloda ragyogó fényárban úszó ter­
meiben. Minden izében eredetien fényes, 
újszerűén ötletes volt ez a mulatság, mely­
nek színes, tarka jelenetei poetikus han­
gulatokat keltettek s bátran mondhatjuk, 
hogy bájosabb mulatságot a maga teljes 
egészében mostanában nem volt alkalma 
a debreczeni közönségnek végig élvezni.

A diszterem hátulsó része egy ten­
gerpartot tüntetett fel, csolnakokkal, a 
melyekben a debreczeni dalárda olasz 
matróz ruhás énekesei énekeltek eredeti 
Szicília dalokat. A terem falain számos 
tréfás hirdetés nyújtott tájékozást a látni 
valókról, helybeli kereskedőknek is reklá­
mot szolgáltatva, természetesen a jóté 
kony cél érdekében.

A tengerpartot déli növények bon­
tották Janatka Alajos mükertósz Ízléses 
elrendezésében. Úgy 9 óra tájban szólalt 
meg a zene. Olasz fúvó hangszerószek 
nyitották meg a megindult festői látványtaruimzauan auoou«i-u. -*■ -----  ------ _ - __________________________________________________ ___ _______—---- -—-

Rook készuénzért ?ohakeímék,é- selymek! BOPOS TßStVßPßlfllßl

UöttlX IXCot|lullfcUl l szőnyegek és vásznak « —
Posztó csizmákat, Férfi- és Női box czipöket legolcsóbban a

Központi Czipö és Kalap Áruházban
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nyújtó menetet, a melyben elől olasz ten­
gerész tisztelt, majd matrózok jöttek, ra­
gyogó jelmezekben követvén őket gitáro­
sok, mandolniorok, a kik közt a Magyary 
testvérek zenekarának tagjai is jelmezben 
pengették a régi kedves Jambót . . . Fu- 
niculát . . . Bűbájos csoportja következett 
ezután a szicíliai szép leányoknak. Dob- 
reczen legszebb, legkedvesebb urileányai, 
dobolván a zenéhez a csöngős, szalagos 
tamburinákkal.

Eredeti és a csalódásig hű szicíliai 
képet nyújtott ez a menet.

Fótby Frida énekelte olaszul a Csi­
ribiri dalt, melynek zetrinjét a táncosnők 
csoportja kórusban énekelt, vígan lejtvén 
e mellett a csábos olasz táncol. A bájos 
táncosnők voltak Debreczeni Jenőné, Szabó 
Kata, Hutiray Etelka, Kcvássy Eszter, 
Kardos Margit.

A táncokat Perczel Karola tanította, 
a felvonulást pedig Letzter József rendezte.

A jelen volt hölgyek névsora a kö­
vetkező :

Asszonyok: Popovics 1stvánné, Frá­
ter Barnáné (Derecske), Popovics Andor 
né, Dörre Ferencné, Szabó Mihályné, Bay 
Sándorné, Leszkay Ferencné, Uhlarik 
Bóláné, özv. Kiss Gyulánő, dr. Varga 
Kálmánné, Kaszanyitzky Andorné, Bó- 
késsy Lászlóné, Rikl Antdné, Tóby Jó- 
zsefné, Vecsey Zoltánné, Jako Gyuláné 
(Derecske), Budaházi Miklósné, Veres 
Miklósnó, Hutiray Béláné, Kovács De- 
zsőné, özv. Szikszay Istvánná, Kovalicky 
Antalné, dr. Lukács Emil né, Kardos 
Lászlóné, Tóby Istvánné, Szutor Ferencné, 
Jeney Györgyné, Agrikola Adolfné, S. 
Szabó Józsefné, Zoltán Hermanné, dr. Pec- 
ko Ernőnó, Csurka Istvánné, Alföldy Ká- 
rolyné, Harsányi Istvánné, Rásó Istvánné, 
Aezél Gózáné, Somogyi Pálné, özv. Brun­
ner Edóné, Tamássy BéUíné, Végh Gyű 
láné, H. Nagy Elekné, Berger Móriczné, 
Thurzó Béláné, Vidovieh Menyhértné, özv. 
Ladányi Miklósné. Kunche Gusztávné, 
Havas Adolfné, Posch Gyuláné. Perczel 
Miklósné, Budaházy Ödönné, özv. Berger 
Vilmosné, Sobes Jánosné, özv. Sesztina 
Lajosné, Oláh Iraróné, Várady Gézáné, 
Haász Adolfné, Hegedűs Sándorné, Dr. 
Moskovics Miksáné, Vadon Sámnelné, 
Kovássy Kálmánné, Szögyén Jánosné, 
Géressy Kálmánné, özv. Dr. Nagy Lász­
lóné, Kolozsi Béláné, Dr Berger Andorné 
Dr. Kardos Samuné, Eritz Ernőné, Cseley 
Gyuláné, Hegedűs Jánosné. özv. Béressy 
Sámuelnó, Zvér Ferenezné Paschuez N-né, 
Krausz Mérné, özv. Somossy Miklósné, 
Karay Sándorné, Kovách Nándorné, 
Dr. Kovács Józsefné, Kovács Józsefné 
Bányai Istvánné. Geiger Simonné, Dr 
Bruckner Ernőné, Nagy Aiadárné, Nagy 
Gézáné, Geskombesz Henrikné, Dr. Fro 
und Jenőné, Leezter Józsefné, Győrffy 
Aiadárné, Dr. Varga Lajosné, Dr. Vargha 
Elemérné, Flahj>art Andrásné, Baróthy 
Bóláné, Fürsth Ödönné, Dr. Márton Kál- 
mánué, Olehváry Lászlóné, Dr. Abrahám 
Dezsőné, Stein Zsigmondné, Dr. Tihany 
Józsefné, Dr. Kardos Albertné, Munkácsi 
Jánosné, Dr. Lövkovics Mártonná, Kom* 
lóssy /rthurné, Tóth Istvánné, Kajáry 
Lajosné, özv. Jánossy Józsefné, Kontsek 
Gézáné, özv. Zivuska Ferencné, Kenyeres 
Jánosné (N.-Szalonta), özv. Farkas Gézá- 
né, Márk Endréné, özv. Székely Károly 
né, Kubinyi Istvánné, Czeglódy Miháiy- 
né, Lestyán Adorjánná, Dr. Szántó Sá- 
muelné, Riesz Lipótné, Báró Ruzsinczky 
Miklósné, Széli Farkasné, Demetrovics

Pálné, Kubay Alajo-tnó, Zádor Lajosné, 
Nedeczky Ferenezné.

Leányok: Popovics Mariska, Fráter 
Margitka, Dörre Ilonka, Szabó Mariska, 
Bay Katica, Uhlarik Margit, Kiss Böske, 
Kiss Karolin, Vecsey Berta, Jako Erzsiké, 
Vöröss Jans, Budaházy Etus, Hutiray 
Etelka, Hutiray Aranka, László Aranka, 
Békássy Ilonka, Jeney Mariska, Kornél, 
Alföldy Karola, Harsályi Jolán, Győrffy 
Irma, H. Nagy Irén, Vidovics Zsorzsin, 
Szunyogh Margit, Szabó Kata, Pocsh 
Margit, Perczel Etus, Ujfalussy Vera, 
Péchy Paula, Oláh Irma, Maris, Várady 
Rózsa, Nadányi Boriska, Szabó Em­
ma, Csanak Margit, Búzás Erzsiké, 
Geiger Ida, Geiger Magda, Rutter Sárika, 
Győrffy Ilus, Baróthy Margit, Guldán 
Amanna (M.-Péres,) CTcseri Orosz Ilonka 
(M-Pércs,) Komlószy Rózsika, Jabloncay 
Lenke, Jánossy Margit, Zivuska Nővérek, 
Kenyeres Márta (N. SzalontaJ — Devics 
Margit, Zvér Margit és Iloka, Schik Her 
min (Budapest,) Somossy Kató, Kókay 
Mariska, Kíósz Berta és Mariska, Onody 
Szűcs Mariska, Kubinyi Lili és Erzsiké, 
Czeglédy Irma, Riesz Elíz, Demetroviea 
Duci, Zádor Irén és Ilona, Tőkey Otti, 
Erdős Juliska, Tóth Mariska, Ungváry 
Rózsiba és Margitka, Szabó Anikó, Csáky

Cognac
Gröf Keglevich István utódai
Külföldön is a legnagyobb elsmeréaben részesül­
nek a ezég gyártmánvai mint minden nagyobb Ki 
állításon, Így ez utóbbi bukarestin is a iegmflga-
sabb kitüntetést, dis*cklavelet nyertek, 1^2. év 
óta forgalomban levő uyártma. yaink mindenütt kap 

ható. Központi irodai
BUDAFOK (Promontor.)

Kossuth Ferencz levele:
-Csuzos bántál m aknái az

„I N D A S Z E S Ze b e d ö r z s ö 1 é s e jó 
hatásúnak mutatkozott. Kérem 
le g y e n szives nekem három
üveggel küldeni.

K O S S U T H F E R E N C Z. 
Számos előkelőségek és or­

vosok igazolják, hogy a törvé­
nyesen védett székelyhavasi

1 N 1) A S Z E S Z
gyógyfű sósbor szesz

---- ------------=-r-_- ,-ilegjobb szernek bizonyult a
Margitka, Benedek Margit, ludős Ilonka, I ésjzmok edzésére. Udit

Aííyilia EH"« ' ^ g f j. J g g j | M 6 g Ó V j 8 ü tOStet ULajos Vilma, Irénszky Minus, Rác Etus 
Fótby Frida, Ziehermanu Irma (M.-Szi­
get,) Ozory Vilma, Baka Lili és Ilus.

TÁVIRATOK.
A képviselőház ülésének vége.

Budapest, decz. 15. Szünet után 
Csernolh János szólt a kultusztárcá­
hoz a katolikus iskolák érdekében. A 
vitát ezután hétfőre halasztották. Ez­
után Wekerle válaszolt Adamovies 
István múltkori interpellációjára — 
tiszti fizetések vissza fizetése ügyében. 
A visszafizetés fokozatosan történik 
1909-ig. — Eddig befejezik. — Majd 
Hodzsa Milán kérdésére válaszolt — 
az állami napi díjasok pótléka ügyé­
ben. —- A pótlékok az osztályokba 
való sorozás miatt késik. Torockay 
Viktor báró a Rákóczi emlék dolgában 
terjeszt interpellációt. Torockay lovas­
szobrot ajánlott. Wekerle szerint ke- 
gyeletsértö volna, ha a nagyszerű ün­
nepélyre rálicitálnának. A törvényben 
megvan örökitve az emléke. A társa­
dalom akciót indított Kossuth és Rá­
kóczi szobra ügyében. Ezt a kormány 
is támogatni fogja.

hideg káros befolyásától. Más­
ságéhoz (gyuró-kenő kúra) 
felette ajánlatos. Lógható-

köszvénv. rhe-s a b b szer c sín,
urna, f e j f á j á s, n á t h f I u -

ein a, tagszaggatás és minden-
meghülésbői eredő banemű 

jók ellen. A székely-havasi
„L N D A S Z E S Z“össze nem té- 
v esztendő közönséges sós- 
fa orszeszkószitményekkel, me- 
lyek egyszerű szeszkivona­
tok, h o 1 o 11 a z „INDASZESZ“ 
székely havasi gy ó gyfü vek­
ből előállított és hatásában 
felülmúlhatatlan gyógyszer. 
Egy üveg székelyhavasi »IN­
DA S Z E S Z“ föl ér lOüvegkö- 
zönséges sósborszeszszel.

A törvényesen védett szé­
kely ha vasi „IND ASZ ESZ“ kap­
ható minden gyógyszertáv­
ban valamint Kontsek Géza, Rikl 
József, Komlóssy Lajo«, Mayer Jenő, Fé- 
’egyházy János, Lindenfeld Jenő, Deutsch 
Lajos, Balogh M. J., Darvas Miksa, Lusz- 
tig és Bán, Roth Antal, Dávid Zoltán, 
Hernády Pál, Mogyorósy Győző, Kiss Jó­
zsef, Harsányi Gyula debreceni cégeknél.

Nyilttér-
Divatból kiment Női kabátok újjá 

alakítását jutányosán vállalja. — Cos- 
tümöket idegen kelméből is készít

RÓZSA 1GNÁTZ
női divat terme, Kiatemplom bazár.

Gouwerirozást méterjét 6 fillértől 
kezdve készít.

Terménytőzsde.
Bchvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentésű 

Budapest, 1908. dec. 13.
Készáru

7.71.-
7.41.-

J egy zések F0 kgiammonként szólnak 
elhanyagolt, batáridők gyengék 

1907 októberi buva
1907 áprilisi basa . . .

októl en rozs . . .
1907 áprilisi ror.a

októberi zab , .
áprilisi sah 

1907. májusi td geri 
;907 julh si 
1907 szej te ember!

IS O?, augusztusi reprzo

•72
42

6.58. -69

7.44.-
517.

•45
18

Az Alföldi takarékpénztár Bebrecxenben,
Óvadék kölcsönök i vállalkozóknak, bérlőknek 1 

és hivatalnokoknak.
Kölcsönök I tőzedrn Jegyzett értékpapírokra, zálog­

levelükre, valamint vidéki pénzintézetek rés; vényeire.
Értékpapírok, éiezpénzek és külföldi bankjegyek 

beváltása és eladása A magy.
Hltelréeae» esonortbell váltók leszámítolás». sité holyo.

Elfogad betéteket s Takarékpénztári könyvecs­
kékre és Cheqnesíámláia

Kölcsönöket nyújt i váltókra, kötelezvényekre 
és folyószámlákra a legelőnyösebb kamatláb mellett.

YörienatéeeB böicsöitök i földbirtokokra s más 
ingatlanokra „ ,

T6.R*dei megbizdr ok » értékpapírok vételére és 
eladására.

13.35-45.____

Piacz-u-. salát háx.
Kö'csönöxet ad i n ugdijképos kÖKtisztviseiőknek

ak táraiba
13, 15 és 20 évi törlesztés.«. 

Bcrak^Aror i árukat és terményt faját 
es azok a előleget is nyújt.

tir, szab. osztály sorsjáték 16 étára
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Sebesedések
0- legyenek azok bárminő termeszeinek, gondo­

san megvédendők minden tlsztátlanság ellen,

mórt e/által a legkisebb seb is elmergesedik es nehezen 
• Zgyníó sebet idézhet elő. 40 éve már, hogy a meg- 
ö álhité huzókenöes, Prágai házikenőcs név alatt, mint 
W egy nélkUlozbetlen kotoszer Ismeretes •*•’ - _U! . calmttoiOIOI Kz megvédi a sebet, A A A A csillapítja a gyulá­
ik V V V dást és fájdalmat.
Ooeoeoí Üdítően hat é._eló-

0 
0 
0 
0 
0

8

UU11UCU uav ve ^^
"íegiti a bem,vést és gyógyulást. 

mm Postaszétküldés naponta
1 doboz 70 f. fél doboz 50t. Postán 
3 K 1« f. előre ktildésssel 4 doboz 

kor. előre küldéssel 10 doboz. 
Ausztria-Ma g yaro rszág bármely 
részébe bérmentve szállittatik.
A csomag minden részén 
a törvényileg bejegyzett 

védjegy van.
_________ F Ő H A K T A R :

333
8 
8 
8 
8

v ..... . . . . 8
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FRAGNER B cs. és tír. udvari szállító
a „Fekete-sas“ gyógyszertárában

Prága, Kleinseite, Nerndagasse sarkán 203. ss.
Raktár: Ausztria-Magyarország gyógyszertáraiban. 

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEFNÉL, BUDAPEST.

A legnagyobb választék
ji ti

Kontsek Gézánál

László Zsigulii 
állatorvosi-rendelő

irodája

nagy és kis állatok részére

Csapó-utcza 30.

Karácsonyi és Újévi ajándékok.

Megérkeztek szebbnél szebb
névnapi és karácsonyi

kézimunka
ajándéktárgyak.
Füstös Testvérek

kézimunka és előnyomda üzletébe.

Férfi kalapok, Ingek, Harisnyák, 
Nyakkendők, Bőröndök, ajándéktár­
gyak pazar választékban Leszálitott 
árban szerezhető be December 31-ig
a Nyakkendő királynál

főposta mellett.
Czégvezető: Rózsa Lajos

piaininók, har- 
móniumok, 

czimbalmok és 
mindennemű 
hangszerekleg- 
jutányosabban 
vásárolhatók

Schmidt S.
1876. év óta fennálló 
zongora és hangszer 

raktárába.

Újdonság.
Zongorák és piaininók, angol mecha­

nikával és hárfa pedállal.

Kugler czukorkák.
Eredeti árakon és csoma­
golásban V4, V« és 1 kgr. 
debozokban és remek se­
lyem dobozokban kaphatók,

Hegedűs és Sándor
czégnél, Koszuth-u. 11 sz.

Olcsó áron
feltűnést kellenek.

1 Nikel anker remoutoir zsebóra, 36 
óra járás, „Roakopf szabadalom“ 
márkával 3 évi jótállás, szép nickel 
láncz csüngővei frt 1.95, 3 vételnél 
frt 6.50, 6 db frt 10. Ignátz Cyp­
res, Krakau, Florianer-stras e 
49, Képes dús árjegyzék ingyen és 
bérmentve ügynökök nem dijaztatnak

Kitűnő érmelléki hegyi borokról 
gondoskodtam

a „rucáéhoz“
czimzett vendéglő.

Neumayer Jánosné
Vígkedvű Mihály-utcza 67. szám.

Stock cognac
Medicinal

kezesség mellett, tiszti 
borbél párolt

Állandó vegyi ellenőrzés 
alatt.

Centis ti Stock
pároló telepe,

Fiume-Barcela.

1906. deczember 16

Csakis elsőrangú üzle­
tekben kapható

Rheumát,

Köszvényt
fői tél lenül éa biztosan gyógyít a híres és min­
den házban nélkülözhetetlen

Dl*. Arányi herkulesfttrdSI
Rheuma-Olaj

Ajánlható kéz , láb , hát-, mell- és derékfá- 
jfonál, ütés, erőltetés, ficamod ásóknál, ffllfá- 
jás és fülzugás, fej- és fogfájásnál. Kapható 

egyedül a készítőnél :

Ball. SAnJoe
gnth-tér 29. és minden nagyobb gyógyszer- 

^ “ ■——ml Próratárban. Ára egy üvegnek a korona _ 
üveg 1 korona. 6 koronás rendelésnél ingyen 
csomagolás, béimentve. Dehreczaaben 
kapható i Tóth Béla ur g»óg***er 
tárában Maea=-Mte*a 18. s*. tfioyóa 
sunk a Dr. Árinyl névre 1 — A többi 

mind reeesakaratu hamisít As

en

lb'|

Oebreczeni
részvénytársaság '

Debreczen, Piacz-a Széchenyi nteza sarok.
Eölosönöket adunk

váltókra, telizvénjekre é« folyó »zámláis a
legelőn yösfc'M kamat mellett.

Felfogadunk takarék-betéteket
betét könyvecskére és check-számlára

i elzálog-kőlceőnöket ad
földbirtokokra és Maakra.

óvadékkölcsönőket ad
válkákecAknak, és bérlőknek.

Elfogadunk tüuM megbízásokat
értékpapírok vételére és eladására.

Kölcsönöket nyújtunk
tőzsdén jegyaeté értékpapírok, * , aUmint vidék
pénzin téeetekvétzT ínyeire.

Leszámítolunk tároza-váltókat
az latosét kebelében alakult hitelrést«* cso­
portban.

fcrezpénzek és külföldi bankjegyek
beváltása.!

(fomagyar kir. szab osztály sorsjáték 
fősforueitó helye.

Pnvitágsabásisl késaséygsl

ahol elegáns uriruhák, szalonöltönyök, Különle­
gességek, a legújabb divat szerint készíttetnek. Dús vá-

,(l wem« .«»ion laszték a legkitűnőbb angol és hazai szövetek-
Plaoz-utoza 46. ez. a. az Örvényl-féle házban. r81. Gyteruhik .4 óra alatt készülnek. * *

Megnyílt MOSKQVITZ JÓZSEF férfiszahó



V

iü

1906. deczember 16 ÜKBHKC2KN» FÜGGETLEN LMSAG 11 3?

bi dapehi koitoiAs AnimAz
DEBBECZEN, Piacz-utcza 7. (Vecsey palota.)

Megnyílt, a Karácsonyi Kiállítás. Megnyílt
Megtekinthető vásárlási kényszer nélkül.

Gyermekjáték, majolika, kinaezüst dísztárgyak, szobrok, dohányzók, női kézitáskák, pénz-
és szivar tározók és írókészletek

csoda olcsón Január l-ig.
Kassai gyártmányú mahagóni- és nickel asztalka-

60 filléres osztályban. Egy koronás osztályban.
Ctioduszép öltözött baba 
Zongora aczél hanggal 
Butorkészlet fenyvezett fából 

dobozban 
Hegedű
Asztalos szerszám dobozban
Sörös kocsi
Vaj köpülő
Önműködő automobil
Köpés koczka díszes dobozban
Öthangu trombita
Frobel kezimuukajáték
Nagy fa építő szekrény
Tekejáték
Gyermek czitera
Gyermekdob bőrrel
Gyermekkard nickelból
Gyermek puska
Gumi baba
Nagy baba szekrény
Mángorló gép
Teljes konyha berendezés

25 kr. A Nagy szénvasaló 
25 „ \ Nagy mozsár

2 pár fekete kávés csésze 
virágos festéssel

Tükör szoba '
Masché állat 
Nagy számoló gép 
Lóversenyjáték 
Atléta játék (uj)
Dominó játék 
Zenélő doboz 
Levelezőlap album 
Emlékkönyv pliisch kötésben 
Csodaszép faldisz 
Kézimunka kosár
3 oldalú tükör 
Nickel gyufatartó 
Tükör etagcr csodaszép 
50 drb csontlevélpapir díszes

dot oszban 
Női kézitáska
Magyar képes könyv csodaszép

kr. A Eredeti fvanczia baba
Játék város össze állítható 
C személyes porezellán vagy 

majolika kávés készlet 
szép festéssel

Nagy hegedű vonóval doboz­
ban

Kávé őrlő fényezett fából 
vagy fémből 

Lombt'ürész készlet 
Sakjáték
40 különféle uj önműködő 

játék
Latermagika társasjáték lob 

féle uj kiadásban 
100 drb csontlevélpapir csoda 

uj díszes dobozban 
Mosdó készlet 
Bárány haranggal 
Nagy konyha tűzhely teljesen 

felszerelve
Nagy kőépitő szekrény

50 kr

9,r>

50 kr- A Legnagyobb magyar képes 
50 „ \ könyv

Bártfai tót talyigával és
edénnyel 50

Dohányzó készlet csodaszép 50
Legyező nagyon szép 50
Tükör szoba csodaszép _ 50
Felszolgáló ál vány csodaszép 

üveg tálczával és üveg tállal 1 
Hintaló }
China ezüst czu kordoboz 1 
0 személyes csodaszép sörkész­

let virágos égetett festéssel l 
0 személyes csodaszép likőr 

készlet virágos égetett fes­
téssel és tálczával 1

Tükör szoba magas csoda­
szép nászajándék 1

Felszolgáló iivegálvány tányé­
rokkal oO

Női kézi táska csodaszép
valódi fóka bőr 1

frt.

kr.

Megkezdődött a nagy

karácsonyi vásár

czégnél.

Jó áruk. Olcsó árak.

UJ íímsí«-!, Mar.*»*» «»

Játék és ajándék
Karínba i ciÄC-MiLjr

Tányérok és findzsák 6 krtól kezdve. Ugyanez 
színesbe 8 krtót kezdve. Színes teás készlet S 
frtól kezdve. Színes étkészletek 5 Írttól kezdve

DEBBECZEN, Piacz-ntcza 56. szám alatti bazárban
(a megyeház mellett)

Kivételes mesés olcsó árak.

5* '

Legalkalmasabb Karácsonyi es Újévi ajándékok,
ppr Uraknak. **'XS

3-6 vagy 12 pár glace kéz- Pénz-, szivar- vagy levéltár-
tvü elegáns dobozban. Kézi czák. Finom kivitelű nadág-
lárcza (Ridikül) Eredeti fran- tartók. Szőrme Ijólelósu téli
ezia illatszerek. ZZ&ZZ keztyükstb.

Legolcsóbban be szerezhetők

Schön Sándornál
Debreceni PiaC"ii> 12« sz. (Stencinger-hái,)

- - keztyü-, kötszer és orvosi müszertár.
ftyz&fXXX***^^**^*'**3PPPPPPPPAPRPPPPflPPWPPPrW**
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Szives figyelmébe ajánlom a 1 
kávé fogyasztó ti. é. közönségnek

kávé. nagy raktáramat,
valamint motorüzemü szabadal­
mazott kávépörkölö gép it mindig 
frissen pergelt

kávéimat,
mely izre, aromára és zamatra 
felülmúlhatatlan.

Kapható :

Félegyházy János
Fiumei és Trieszti kávóbeho?,aluli üz­

letében
Piacz- és Miklós u. sarkán.

Kiár Andor
törv. bejegyzett kereskedelmi iroda 

Debrcczen, Deák Fereucz-u, 9. szám. 
Telefon intersrban 445.

ÜKBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
Édes mustár friss kolbászhoz, 
Piros és fekete Afonya vadhas­
hoz, Ásza t úri gomba, feltört 
franczia dióbél, Őrölt friss mák, 
pergetett méz legolcsóbban <$•

Kontsek Gézánál
Debreczenben, Sossnih-utcza.

1906. deczember 16

Legrövidebb ut
rofös- és rövidáruk, kész nöiruhák és blouzok 
mesés olcsó árakban való bevásárlásához a

Kész nőiruha áruház
Kossuth-ulcza 17. az. alatt.

Megnyílt a Karácsonyi blouz tárlat.
Saját varrodánkban a legkényesebb Ízlést is 
kielégítő kész női blúzok, női ruhák, gyorsan 
és pontosan saját felügyeletem alatt készíttetnek.

Blattner József
üveg, porczellán és képkeret üzlete
Debreczeu, Csapó n. 1 szám alatt

A legdusabban felszerelt üzlete

karácsonyi és újévi
ajándék tárgyakban

u. m. sör- és bor készletek, viz- 
és likőr szervize, kávé- és tea 
készletek, evőeszközök, dísztárgyak 
valamint asztali és függölámpák 
minden a legjutányosabb árban.

Tisztelettel

Blattner József
Csapé-utcza I. szám.

■8

Földbirtokokat
ajánl és keres megvételre és dérbe az 
ország bármely részén.

Parczellázások
tökéletes keresztülvitelét (műszaki, pénz­
ügyi és jogi lebonyolítását) előzetesen 
megállapított díjazás melleit, vagy előr 
zetes díjazás nélkül haszonrészesedése 
elvállalja.

Kölcsönöket
ingaflatra (a forgalmi érték 80% ig, vál 
lókra két aláírássá!) életbiztosítási köt­
vényekre, értékpapírokra, vidéki részy. 
társaságok részvényeire, átruházható bér 
vagy egyéb jövedelmekre, íegelőnvöseb- 
ben eszközöl

Tőzsdei ügyleteket
az áru és értéktőzsdén közvetít

Egy gallér 14 fer.

Őszi és téli idényre
Czibelin 80 krtól.
szövetek . 40 „
flanelek 26 „
parohetek. 20 „

Selyem- és Plüss sálak.
Férfi-, női- és gyer­
mek tricó.

Férfi- és női fehérnemfi
és még sok fel nem sorolt áru 

dús választékban.

! -B
lull

te 0

Karácsonyra
Inga és Salon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek 
legolcsóbban kaphatók

Doszpoly János Utóda * Karián Gyula
Főtér, Tisza palota.

I Női és gyermok harisnya 18 krtól. f

BEBBEÖZEN, Piacz-utcza 43. 

lavitások legolcsóbban jótállással.

Megbízások gyorsan és pontosan 
csakis elsőrendű szakerők igénybevéte­
lével telj esi ttetnek

Angyal Drogueria.

Bácz Herman
DEBRECZEN, Főtér 42. sz. 

Lamprecht-palota.

Különlegesség: ?re„Vban,ült«Í
szerok, és betegápolási czikkekben.

Arezkrémek, festékek, 
szivacs, pipereezikkek, 
illatszerek, gazdasági 
czikkek, rovarirtó sze­
rek stb. a legnagyobb 
választékban kapható.

A legszebb és leghasznosabb karácsonyi és újévi ajándék

egy jó varró és himzőgép,
mely a legjobb minőségben szerezhető be.

Schweitzer Testvérek czég
varrógép- és kerékpár áruházában,

Debreczeu, Piacz-u. 56. sz., a megyeház mellett
A divatos mühimzésben ingyenes oktatást 

adunk úgy helyben, mint vidéken. Gépjeink jósá­
gáért G évi írásbeli szavatoltságot vállalunk. Eladások 
kedvező részletfizetésre is a legmérsékeltebb árak 
mellett.

Ismeri Magyarországot 1
Schuller tanár

Hftagyapopszág összerakható térképe
a legjobb taneszköz hazánk földrajzának felejthetetlon elsajátításához.

A nagym. vallás és közokt. m. kir. minisztérium által iskolák használatára engedélyezve

Alkalmas karácsonyi ajándék
8—16 éves gyermekek részére.

Diszkiadás ára K 5.50 Iskolakiadás ára K 3'—.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

w- Kapható magyar vagy német hát szöveggel Neuzil Ferenc*, papir- 
•nmtigyáráfoan, Nagyszeben és minden nagyobb könyvkereskedésben.

m
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3561—1906. T.
Árverési hirdetményi kivonat.

A hajdúnánási kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság köihirré teszi, hogy 
Kiss László végrehajtatnak ós csatlako 
zottnak kimondott hajdúnánási takarék 
nénztár. val, id. Takács Ambrus;végrehaj 
tást szenvedő elleni 1000 korona és 1000 
korona tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a debreczeni kir. 
törvényszék, a hajdúnánási kir. járásbíró­
ság területén levő Hajdúnánás határában 
fekvő a hajdúnánási 7120 sz. betétben 
A I ’l sor 5715— 1— a hrsz. a. foglalt a 
Puszta III. dűlőben levő 2 hold területű 
szántóra 744 koronában elrendelve ós hogy 
a fennebb megjelölt ingatlan az 1907- évi 
;aimár 15. napján délelőtt 9 órakor a haj 
dunánási kir. járásbíróság árverési helyi 
gégében megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is el-
adatripfog^ni sz^n(jékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 százalékát vagyis 
74 korona 40 fillért készpénzben, vagy az 
1881 LX. t.-cz. 42. § ában jelent árfo 
Ivammal számított és az 1881. évi novem­
ber hó 1—3333. sz. a. kelt igazságügymi- 
nisztfi'i rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170 
S a értelmében a bánatpénznek a bíróság 
nál elöleges elhelyezéséről kiállított sza 
bályszerü elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Hajdúnánáson, , 1906 október
hó 13-án. . , , .A hajdúnánási kir. járásbíróság mint
telekkönyvi hatóság.

Kálmánczhelyi Miklós
kir. járásbiró.

Idei termésű zamatos

Geilon és Cuba kávé
naponként

frissen pergelt kává.
ZaiteatöS ti■ - VB fk :

József íéherczeg ő cs. és kir. fensége udvari szántója.
FülftpSzászCoburg-Gotfaai herceg 6 kir. fensége szállítója.

GOTTSGHLIG BUDAPEST. Telefon 886.

cs. és kir. udvari tea-, rum- és cognac-szállító. 
Központi iroda és gyári telep : Vili., Futó-uteza 54

(saját ház.)
Városi raktár: IV., Váczi-utcza 11. sz. ,,a Manda­

rinhoz“, a ,,Korona“ kávéház álellenében.
Közvetlen behozatala valódi chinai és orosz karaván- 
teák, jamaikai, brazíliai és cnba-rumok, franczia 
cognacok, likőrök a legfinomabb minőségben eredeti 
csomagok- és patakokban, eredeti árak melleti. «€•

Árjegyzék ingyen és bérmentve ...—

„Fillérbank Szövetkezet“
1907. évi január hó 1-én kezdi meg működését.

Minden évtársulat 5 évre alakul,. Egy törzsbetét 50 fillér, mely heten­
ként fizetendő. . . , , , , , . , . , ,, , ..A szövetkezet czélja, hogy n heti befizetésekkel u tagok takarékosságát
előmozdítsa és hogy tagjai részére olcsó ós könnyen visszafizethető kölcsönöket
nyUJt Minden törzsbetét után 100 korona kölcsön vehető fel, ezen kölcsön 
heti 50 fillér befizetéssel visszafizethető, melyben a kamat is benfoglaltatik, tehát
külön kamatot nem keli fizetni. , ... ,

Vidéki tagok befizetéseiket bérmentve, postai befizetési lapok utján telje­
síthetik. , , , , . J

Tagul lehet jelentkezni alólirott igazgatóság bármely tagjánál.
Fillérbank-Szövetkezet Igazgatósága :

Steiner Gábor
elnök.

Friss liptói turd. I
Valódi szegedi idei paprika

lohn Henrik
őségnél kapható

D@fe?ec*efi>ostb gr, Dege«teld-Uir 1 |
Less

Szőveíkezetünk
második évtársulatába tagok már most 

fölvétetnek.

Uj kölcsönök
után a törzsbetétek csak 1901- január 

I tői kezdve fizetendők.

> Egy törzsijeiéi 50 Altér. <
Egy törssbeiét 100 korona h itdre jogosít 
§0F Négyéves évtársulat. IH^I

Jelentkezhetni az intézet hivatalos 
helyiségében Piacz utcza 65. sz. Czé- 
gelv ház.

A központi bank
m. sz. igazgatósága.,

Jeney Szabó Miklós
rendőrkapitány, alelnök.
Dr. Varga Kálmán
ügyvéd, jogtanácsos.

Balogh Péter gazdálkodó.
Csáky János vágóhídi igazgató.
Dr. Czakó Zsigmond orvos.
Domán Miksa kereskedő.
Ecsedi Imre gazdálkodó.
Frenkel Jenő kereskedő.
Halász Izidor szálloda tulajdonos. 
Juhász István lakatos.
Koszorús Kálmán városi tisztviselő.

Widder Jenő

Dr. Irinyi István
ügyvéd, alelnök. 
Rózsa Géza

ügyvezető-igazgató. 
Molnár József gazgálkodó.
Móritz Ferencz hentes.
Oláh Géza kir. bírósági vht.
Róth Antal kereskedő.
Dr. Rózsa Mór orvos.
Schwarcz Armin paszomántgyáros. 
Steiner Manó gyógyszerész.
Székely Arthur magántisztviselő. 
Tóth Mihály mészáros, 
gyógyszerész.

j;*

Ä
■1 ■ 

k,---

pasasiri
j~E

Tóth Gyula
Debreczen, Placz-n 20.

Budweiszi- és honi gyártmányú porozel- 
lán, valamint Meidinger köpeny és öntött

fW vaskályhák, ~9S
minden szerkezetű vas- és porczellán bur­

kolatú konyhák.
Muliiplioator höfejlesztö kályhabetétek.

Vadászfegyverek és felszerelések, 
revolverek, hüvelyek és töltények. Lőpor- 
áruda. Újdonság ! Browning rendszerű 
ismétlőfegyver 190 minta.

Szén- és fakosarak, melegvédök, fürdő­
kádak, vasbutorok, gyermekszékek és 
kocsik, mosdókészletek, fényezett konyha­
felszerelések, gépmangorlók és facsarók 
gummi átvonattal.

Képes árjegyzék Ingyen és bérmentve.

. váV5 'Mmm.

L
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Apró hirdetések.
10 szóig *0 fillér, sz.ontul minden szó 4 fil'ér v 
iegkimebb hirdetés *0 tiüér. Vasbtg betűkből ere 
ilett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakoíódésitá!

lessék válaszbélyeget csatolni.

Komolyan házasodul akaró
férfiak minden rangnak (akár vagyon 
nélküliek is) diszkrét ajánlatokat kap 
nak 5—200.000 márka hozománynyal 
biró hölgyekről, ha teljes nevüket és 
lakásukat beküldik. Fides, Berlin 
18. czimre.

Azon árral, ki ezen lapra figyelmeztetett, 
holnap d. u. 5—6 óra közt találkozha- j 
tom a Piacz-utczán lévő Halász Nándor j 
mii órás es ékszerész kirakata előtt.

Férjhez mennék azon úrhoz, a ki arról I 
biztosit, hogy a karika gyűrűt Halász j 
Nándor ékszerésznél veszi meg, ahol jói | 
és olcsón lehet vásárolni.

Hálás leszek azon nemesszivü hölgynek, j 
aki, hogy a hivatalból el ne késsek í 
megveszi azon szép és olcsó zsebórát, a. 
melyet Halász Nándor mii órás Piaca-j 
utczai kirakatába láttam.

KI volna hajlandó egy fiatal müveit leány 
barátságát elfogadni kivel kellemes 
órákat szerezne. írjon „Flirt“ jelige alatt 
a kiadóba.

Mielőtt karácsonyi újévi a bármely alkalmi 
ajándékot vásárolna, bárki is el ne mu­
lassza megtekinteni a Harmafhy Pál 
könyvkvreskedését Füvészkert-u. 14 hol 
még soha nem létezett leszállított árak 
mellett, óriási könyvvásár van Ka­
rácsonyi, újévi s minden alkalomra, uj 
állapotban lévő ajándék könyvek, zsol­
tárok, imakönyvek, gyermek mese, ké­
pes és ifjúsági könyvek, emlék, levele 
zőlap és bélyeg n'bumok, fényes dísz­
kötésbe soha nem létezett árleszállítás­
sal szerezhetők be. Könyvjegyzék in­
gyen.

Hordónyi Károly pék, keres szállítót, ki 
naponta 10—15 liter tejet szállít egész 
éven át ár megjelöléssel.

1—2 éves legfinomabb gyökeres vesszők 
olcsó árért kapható Varga u. 43.

BntorozoH szoba külön bejárattal, csinosan 
berendezve azonnal kiadó Széchényi 
uteza 27. sz.

DKJHiC EHÍ FGGöETLíuí UJBAG 1908, deezember 16.

Villanycsengőt
olcsón és pontosan készít és javít

KRAUSZ KÁLMÁN
Hatvan-utcza 2 szám.

Gouwerirozásl 3 krajczártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreezen, kistemplombazár.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Eladó ház Csapó-uteza 34. főiddel vagy 
anélkül. Czim a kiadóba.

PÓBZkÖtCSÖnÖket földbirtokra, házakra 41 3 
®/0-os kamat mellett is néhány nap alatt 
folyósittat, drága kamatú tartozásokat 
olcsóbbra kicseréltet, birtokokat vészén 
és elad Héry bankirodája Debreezenben, 
Piacz u. 46. sz. (Szeníanna-u. sarok.)

Kötött harisnyák, kesztyűk, trieó alsó ruhák, 
gyermek plüseh kabátok, plüseh és ha- 
raszt fejkötők legnagyobb választéka 
Márton Gyulánál Piaez-u. 9. sz.

„Villamos“ .jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszorü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt kószit Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreezen Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168.

Házmesternek kerestetik azonnal vagy új­
évre gyermektelen házaspár. Czim a ki 
adóhivatalban.

Takarításért lakást adok egy gyermektelen 
házaspárnak. Czim a kiadóhivatalban.

Egy jókarban levő pálinka üstöt megvé­
telre keresek. Vámos Peres házszám 456.
Első r#ndü támlásszék bérlet B. napra 

második sorban jobb oldalon kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban.

SINGER
varrógépek

a leghasznosabb

karácsonyi ajándékok,
Singer Co. Varrógép Részv.-Társaság.

DEBRECZíN, Piacz-utcza 79. sz.

Corepitor felvétetik gimnáziumi tanulókhoz 
Piacz-utcza 45.

öazdasszonyok figyelmébe. Még eddig nem 
létezett villany fényű igen tartós füst és 
szagnélküli piros petróleum. Egyedüli 
főraktára Csapó-uteza 84. szám. Házhoz 
is szállítva literenként 20 kr.

Egy nagy jókarban lévő varró gép olcsón 
eladó Eötvös-u. 55. szám.

■itiósné és Társa (bőrönd) koffer gyárié [műhelye 
Debreezen, Placi-ntcsa 26. nagytőzsde melleit. Hagy

Nyír Lngosoa egy kitűnő üzletnek alkalmas j 
ház lefizetésre is eladó vagy haszonbérbe 1 
adó. Czim a kiadóba.

Egy telj; sen uj alig használt szánka eladó 
Békés Emilnél Vörösmarty uteza 1 sz.'

Bankiroda ne okozom senkinek fejtörést, 
hogy hol “szerezzen pénzt. Forduljon 
bizalommal ahhoz ki gyorsan és olc ón 
Pénzkölcsöneket földbirtok és házakra; 
olcsó kamat mellett folyósít. Vesz és 
elad telkeket, ^házakat, és birtokokat. 
Csetényi Emil Bankirodája Debreezen 
Erzsébet-ut 50, 1. em.

ügynökségi iroda az érdekelt gyáros és 
kereskedő urakkal, mig erre vonatkozó 
körözvényem szétküldöm tudatni van 
szerencsém, hogy Debreezenben (Erzsébet 
-ut 50. sz. alatt. 1. em.) kereskedelmi 
ügynökségi irodát nyitottam, hol Magyar 
ország és a külföld előkelő versenyképes 
ezégeit már is képviselem. Csetényi

I Emil kereskedelmi ügynöksége.

Nagy választék
bel- és külföldi

Eladó gyönyörűen éneklő kanári madarak 
Póterfia uteza 26. szám alatt.

Antalíy Ferencs könyvkötő, bőrdíszműves, 
Debreezen, Piacz-utcza 31. A városházzal 
szemben.

illatszerek, kazetták,
pipere czikkek. továbbá 
gyógyszer különlegessé­
gek és sebészeti eszkö­
zökben. stb. stb.

Tóth Béla
gló-aysterlára és illatszer raktárában
DEBRECZEN, Tisza palota.
Ji

tárcsákban. Javítások és megrendelések pontosan és 
ölesén esskösöltetnek.

Egy jókarban lévő zongnra olcsón eladó. 
Czim Szív uteza 4.

Csakis valódi „Verge“ egészségi papírból 
készült nicotin mentes cigaretta hüve­
lyeket használjunk, egyedüli főraktár a 
Harmathy Pál könyvkereskedésében van 
Füvészkert-utca 14. 100 drb. „Tiszti“ 
hüvely 10, „Rákóczy“ 12, „Ambre“ 12, 
„King“ 8, „Progress“ 10. „Riz Abadi“ 
14, „Jogot“ hüvely 12. Antiniootin fa­
dobozba 18. 250 drb. Antinicotin fado­
hosba 40. töltő 6 krajcár.

Modern lakóházak, villák
valamint egyébb

épületek tervezetét
felépítését, művezetést, épületek 

becslését stb. vállal

Pavlovits Károly
műépítész, Kossuth u. 26. ssám.

Hazai és cosmanosi jó mosó 
barketek. Flanel, bársony-fla­
nel és szövött minőségekben. 
Fehér piké és sinór barketek

óriási választékban. \
j Félig kész,kiszabott batiszt, se- í £ 
I lyem.tüllésapplikáltfinomabb | ^ 
jj ruhákból állandó nagy válasz- 6 7 
^ féle julánvos szabott árakhoz.^ ű

SZÁBÓ LAJOS FM !
vá zon , «Utal f*s asőnyeg áiuháza h

Kirakataink álandóan a Ivgulolsó F 
divatot lün lelik fel. 3 ^
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Dp. SZ ÁSZ ADOLF
medico mechanikai

Zander-gyógyintézeíu
Piaczn. 59. Stelníeld-ház. Földszint. 

Telefon 389. Telefon 389
Zander-féle mechanikai gyógykezelés, 
Fejlesztő gymnastica (gyermekeknél. 
Orvosi massage. — Tulhevitctt száraz 
levegő fürdő. Villamozás. (Fardizálás és 

Galvanizálás.)

Hölgyek figyelmébe.

KranszGynla
Debreczen, Kossuth-u. 15.

Debreczen és vidéke is 
kóláinak szállítója.
Karácsonyi kézimunkák rend­
kívül olcsón kaphatók. <?*«€•<«:

DEBREXZENI független újság US

tie.
«k

kuli csupán, hanoin meg is kísérelni 
n rég bevált orvosi

Mudú lilíei siapi
Bergmann és Fiától Drezda és Tetscitcn aj.E
ezelőtt Bergmann liiiom-szappana 
(2 bányász jellel), hogy szeplőmen- 
tcs, fehér arczbőrü, finom arczszint 
nyerjünk. Kapható dbként 80 fillér­
jével a legtöbb gyógyszertárban és 

drogériában.

Akarácsonyi vásár
megkezdődött

A NAGY BAZÁRBA,
hol mesés szép gyermek játékok 
éa ajándéktárgyak kaphatók óri­

ási választékban.
Kérjük a n. é. közönséget, hogy 

saját érdekében szükségleteit csakis
a legelső és legnagyobb

Nagy Bazárból
fedezze, Piaez-uteza, Bank palota. -Rosenberg Emil. |

Mindennemű női kézimunka czik 
kék és ahhoz ssükséges kellékek a 
legnagyobb választókban raktáron 

tartatnak.
Jutányos 

árak !

Karácsonyi ajándékul
Figyelmes
kiszolgálás

sxebbnél-szebb

ékszer különlegességek,
aranynemüek, ezüst dísztárgyak, legújabb kígyós 
karékek, czigaretta- és szivar szelenczék, gyö­
nyörű pénztárczák, séta- és lovagló pálezák, 
toalett készletek és minden e szakmához tartozó

ajándéktárgyak a legolcsóbban

aen dezsó
ékszerüzletében szerezhetők be.

Debreczen, Főtér (Hungáriamellett.)

a legszebb

karácsonyiés újévi
ajándéktárgyak

a legolcsóbban csak a

Hajdú József
újonnan berendezett

divat- és diszmií yzistébsn
szerezhető be

Piacz-u. 50. sz ___
Karácsonyi és Újévi ajándékok nagy vásárja megkezdődött
Fisch Testvérek nagy áruházában

tv - _ JL..AU A «a wir. Bl O n.Főtér 40 s* a Hungária kávéházaal »aeirben

Franezit babák 
Szobabútor dobozban 
Faedények — — -É
Oitedények — — ()K
Perezellán étkező éa cvóke*zlel -• 
Katonaság fából gyalog da huaz.ár 7 

ólomból — —
Trombiták — — — 7
Puskák ős kardok — — 12
Dobok rézből 
Automobilok

13 kr. és feljebb 
10 önműködő

víígünnyal - l'*U
Fogatok szerszámozott lóval L>
Gőzgépek 60, Laternu megtau 80
Spórkonyhák 
Zongorák —- —
Vaságyak hálóval —
Hintalovak — — , "
Képes könyvek eitéphetetlcn 
Kocrka kiseko játék

CM«*«*«’*
Koeeka képes kirakó kr' ** ^el'e^
Bichter-féle kőépitÖ '
Szerszámok — — * "
Állatok dobozban — — » *
Dominók fából — Jj ” "
Dominók csontból Shachftgursk 6 . .
VArak katonasággal— — ')*/ » ■* ”
Emlékkönyvek, plőscbc kötésit 4tt „ ->
Levelező lap albumok — *5 „ ,. >>
Fénykép albumok — — 60 ,, „ »>
Baba kocsik — — — 1 r- »

! K-OCíSa KthCKO _ " '• „ , . . ., „
■ aíahh szócaHozató társas Játékok a legszebb ktvetclben.

Újdonságok . M *»!»»» “gjL!? “ *
és «égre egyelni. ut máé heeontő «elettel »««« .«■ téve.etent.

mi

3$ ifi

milm



Alkalmi vétel.
Egy 1 Iderejű Langen és Wolf-féle

gázmotor
jelenleg üzemben, kifogástala­
nul kijavítva, jótállás mellett

olcsón eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Ritka alkalom

csak Újévig,
A raktáron lévő összes gyer­

mek játék árukat

más vállalat miatt
minden elfogadható árban eláru­
sítjuk.

Bolti berendezésünk eladó. 
Böröndös vállalatunk a jövő 

hótól kezdve a nagy tőzsde udvar­
ban lesz található.

Óriási raktár van még
Iranczia babák, baba bútorok és 
baba kofferekből várak, macitó 
állatok, gépezetes- és társas Játé­
kokból valamint gyermek kony­
hák, dobok, szervizek és minden 
Itt fel nem sorolható másnemű 

jálékczikkekből

Miklósné és Társa
Nagytőzsde mellett.

Legjobb a hires bajnszsodró
DEBRECZEN1

„GZIVIS“ bajuszpedrő.

mely iem tép, de lói összetartja és nőttetl 
a bajuszt I

teeRT- 1 doboz ára 40 fillér. HÜ
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a -Kígyó hoz* DEBBECZENBEN

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG 1806 deezember 16

Gielcheiiberg „itthon I
Sok ezeren keresik fel évenként a külföldi Gleichenhlerg, Reichenhall 

stb. fürdőhelyeket, hogy gyógyulást keressenek megrongált tüdőjüknek. Dr. 
Than Károly, egyetemi tanár és több előkelő hazái és külföldi szakorvos 
egybehangzó kijelentése szerint a Kövésligeti ?

Tulipán ásványgyógyviz
a Gleiohenbergi .Constantin* és a Niederseltetsi gyógyvízhez hasonló.

Nem kell tehát külföldre menni, nem kell idegenben kínlódni, hanem 
mindenki otthon tarthatná a kúrát és az eredmény számtalan orvosi elismerés 
tanúsága szerint meglepő, mivel a Kövesligeti Tulipán ásványvíz gyógy- 
hatása úgy a tüdőre, mint a gyomorra nézve felülmúlhatatlan és a 
mellett közelségénél fogva tetemesen olcsóbb, mint a külföldi viz.

A kinek tehát egészsége drága, vagy a ki borhoz vagy sziruphoz kel­
lemes és üdítő italt akar, ne mulassza el a Kevesligeti Tulipán ásvány- 
gyógyvizet állandóan használni.

Főraktár Debreczen- és Ilajdumegye részére Darvas Miksa fűszer- és 
ásvány vizkereskedése, Teleki- és Deák Ferencz utcza sarkán. — Telefon 294.

d^iVr.

PICCOLO
legegyszerűbb, legolcsóbb, megbízhatóbb me- 
torkocsi, Chauffer felesleges. Legkitűnőbb hegy­
mászó. Czélszerü kocsi orvosok, kereskedők, 
utazók és magánosoknak. Kérjünk prospektust.

Hätschele Sándor8
WIEN, VI., Maedalenenstrasse 38

------------- Vezérképviselet ......
Ausztria Magyarország részére 

Motor-Palast‘.

• Aláírási felhívás. •
A Polgári Takarék- és SegStyszövetketel
Xlík évtársulata megalakult s ez utón hívja fel Debreczen város közönségét 
az uj évtársulatba való belépésre.

A Polgári Takarék- és Segélyszövetkszel Xí-ik évtársulaía — az alapsza­
bályok módosítása következtében — már bat étre alakul, miáltal a tagoknak 
lehetővé tétetik nagyobb kölcsönöket csekély heti befizetés mellett igénybe venni.

A szövetkezet tagjai 20 fillér heti törzsbotéteik alapján 60 ko­
rona hitelre tarthatnak igényt az alapszabályok feltételei értelmében, tó- 
zálogos kölesönképea pedig ugyancsak 20 fillér heti töFzseetét alapján 120 
koronát kaphatnak. " /

A Polgári Takarék ét SügMyszÖvetkmt az elmúlt 10 év alatt
7 millió 606 000 korona Mtelt foiyősitett

tagjai részére.
A szövetkezet tagjainak száma az MK)t>-ik évben belépeti taggal 

2861-re szaporodott, akik 68000 törzsbetéttw segítik elő az intézet aláplza- 
bályszerü ezéljait.

A szövetkezet kölcsönállontánya a mai napon
egy mi-.Bié SSS.3EB8 korom*

és a most kezdődő ti éves évtársulat újabb erőt nyújt a tagok nagyabb hitel­
igényeinek kielégítésére.

A szövetkezet tagjai 20 filléres tfczsbokteket fizetnek be 6 illette 12 
éven át, a mely befizetésekkel könnyen és kényelmesen törlesztik a törzsbeté­
teknek megfelelőig felvett kölcsönöket.

Minden ti év leteltével az évtarsulat felszámol és az évtársulat vagyona 
a tiszta haszonnal együtt a tagok között felosztatik.

A kölcsönök folyósításánál a Polgári. Takarék és Segély szövet- 
ke* et nem szed informaczió dij ős már c<mnokuu a kamatot drágító 
illetékeket, hanem a pénzpiac» kamat-viszonynikoz képest a legmérsékeltébb 
kamatlábat alkalmazza.

Az igazgatóság határozata értelmében *z uj éviarsnláfba belépő tagok má) 1B06. október 15 ikétőf igényt tarthatnak kölcsönökre, a nélkül, bSSSPti 
mait beleinek betetet levonásba hozatnának, vagy a telek mntaszt * ' *v
keltetnének

Vidéki tagok beiizetéseiket bérmentve, chequek i*|
A Xl-ik évtársulatba való felvétel irtot jdientke» 

váltói helyiségében.
Pi&ez-utcza 83. sz. (Hartstein ház) alatt teljestthatők.
Kelt Debreczen 1906. évi október hó 12 én.

.POLGÁRI TAKARÉK- ÉS SEGÉLYB^ÖVETKEZET* DB*BBaCC2W$0Äi i
• Rásó Gyei*,

kir. tanácsos, atäf|jr. a ‘
Wmprémy Zoltán, Dr. Freund iMj, Két* Jekeli,

Hajduvirmegye és Debreczen ig jegyzft, jogtanáé*»*. aWnök, tbryv tkuntó. »
város, főispánja, alehiök.

mm

v

I
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Legolcsóbb bevásárlási forrás.
—

röfos- flivat- és rövidáru
üzletet nyitottam

Bittó Sándor
czég alatt Csapó-utcza 38. szám

és ajánlom

renditől olcsó árak maliéit
Divatos ruhaszövet és 
barchet, Férfi- és női 
fehérnemű, Téli alsó­
ruha Agy és asztalte­
rítő, Paplan.

Férfi- és női czipőimet ! !

I Czégemre tessék ügyelni.

1 A ki azt akarja, hogy a lám­
pája villany fénnyel égjen és ke­
vesebbet fogyasztjon, az vegye 
meg az általánosan jónak bizonyult

Csillár petróleum port.
Egy csomag utasítással 

együtt 10 fillér.
Kapható minden fűszer üzlet- 

rf{ ben, Pásztor Gyula és Tsa vas- 
I üzletében, Mentze H. áruházában.

linden niünsés és ntaanTomte Miniéivé less. Egyedi!
v; Vj Ó(v 5

’TSPSa $ ** E»s?es S.ÄÄfxa m&n
c?aV a zöld apiícza védjegy
gí'b! Törvényesen védve. Eé| 
hires, Utolérhetetlen emésztés’ 
xa .ürok-.ál, gyomorgörcs, ko 
lika. latarhua, mcdlbaj, inilu 
euza stb. stb. — Ara ‘2 kis 
vagy ti kettős üveg v. 1 flag] 
kfiiünleges üveg patent sün*» 

5 ii franco.

Thierry eentlfolia kenőes
non pins Eitra

mieden még oly régi seb, gyű 
ládán, sérülés, ki-ebesedéi 
mindennemű daganatok ellen 
Ara 2 tégely X 3 69 franci 
küld a pénz elöleges bekül 
dése vagy utánvétel mellet!

THIERRY A, gyógyszerész. 
Pragruáa, Soliitsch-Saaerbrann mellett.

Könyvet, köszönetuyilvánitások ezrével ingyen
é> bérmentve.

' J KA-tár ividape.-den Török léssé! és Dr. Bggei 
8. k Lúgoson Vértes L. gyégysserésseknál.

SHÜTTL TIVADAR E

Hch DIE hlKáf-a
üiein echter 3s!täs
tts itf ItbAiSMf.il rAplkt\4 én
L Thlt.-ry in Prts’sxN

L í’-

Az a szives pártolás, melyet a nagy­
érdemű hölgyközönség részéről már 10 
év óta tapasztalni szerencsém van, arra 
serkentett hogy az eddig is minden igényt 
kielégít
derékfflzó (nieder) üzletemet
megnagyobbítottam. Most, midőn annak 
megtörténtét tisztelettel tudatom, egyide­
jűleg jelezni bátorkodom, hogy mieder- 
üzletemet dúsan felszereltem, kész árukat 
raktáron nagy választékban tartok, továbbá 
mindenféle

divatos reform és csipő-fnzőkei
pedig bármily kivitelben, rövid pár nap 
alatt a legpontosabban elkészítek.

A nagyérdemű hölgyközönség támo­
gatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel
özv. Fodor Józsefné,

Piacz-u. 40., a Hungária kávéházzal 
szemben. Báró Josinczy-ház.

BUDAPEST SS

B
CS.tiKlR UOV.
SZALUTÓ □
SAJÁT PORCZELLAH- alapIttatott NAGYKERESKEDŐ ü
GYÁRA BUDAPESTEN levi évbe« V, DOROTTYA-U. 14.

Étkező-, teás-, káváé-, mosdó-, üvegkász- 
letek otb. Háztartási czikkek. Kelengyék.

KÉPES ÁRJEGYZÉK KÍVÁNATRA BÉRMENTVE

m

Telefon 3»«.

Csáthy Ferencz
DE8RECZENBEN, Egyház-tér 2. szám, a 

nagy templomnál.
Ajánlja 10000 kötetből álló ma­

gyar ós német kölcsönkönyvtárát a n. ó. 
közönség szives figyelmébe jelen őszi ős 
téli évadra, a legillőbb árak mellett. E 
tekintetben kellő felvilágosítást nyújt a 
kölcsönkönyvtár jegyzéke. — Kívánatra 
ingyen és bérmentve küldi meg a czég.

1JS ■»t
Mülakatos műhely.

Bárány Henrik
Piacz-utcza 66. sz. a.

Készít és tervez kert és sirkeritéseket 
vaskapukat, virágálványokat és dísztár­
gyakat.

Takarektüzhelyek
a legjobb kivitelben jutányos árakban 
kaphatók.

Tanulók felvétetnek.

lágy Sándor
cki. mérnök

magánmernőki irodája
Bebreezen, Simonfiy-u. 37.

$ ____ __  _

Szendrő Sándor
zongora és hangszerkészítő.

Ajánlja legjobb gyártmányú

zongoráit és pianinóit,
valamint hegedűit.

Mint a „Tch Gramophone and 
Type writer Ltd“ czég Debreczen és 
vidékén kizárólagos képviselője 
ajánlom e ezégnek raktáramon tartott 
és a jelen korban világszerte legtö­
kéletesebbnek ismert gramophonjait és 
nagy választéka lemezeit.

Mindennemű zongora és hangszer 
javítást, úgyszintén hangolást mérsékelt 
árban eszközlök.

Zongorák és pianinók jutányos 
ár mellett bérbe kaphatók.
Üzlethelyiség Szent-Anna-n. 3 sz.

!■■■■* ■■BüemeiBBBeeeei

® m
KM £% V: Mmi{Os' 3 í - 4 c, *5* y* rá & tíí fal •& M** V-, ÍAg t&LJkösAsid.aj fe: £ SÍM 1# UUFj

mint sastmetk esset OebreMere.
IV. évtársulat&t 1907. január hó 1 én nyitja meg, melybe tagok bármikor 
belépi! . k Az intézet tagjainak száma 2400, akik 13,000 törzsbetétre több 
mini 080,000 koronát fizettek be, mely összeg az évtársulat tartama alatt 
l 700,000 korona tökének felel meg.

A vidéki tagoknak a pénz beküldésére postatakarékpénztári befizetési lapo­
kul díjtalanul adunk. ...,. .

A törzsbetttek eddig megái!apithatólag 6%-ot jövedelmeznek.
,K.#1 C

a negyedik é társulatra már most adunk utólag fizetendő legolcsóbb kamat mellett.
Minden 100 korona kölcsön heti 50 fill -vei visszafizethető, melyben a kamat 

's h nif-'glníhxtik, tehát külön kamatot nem kell fizefni.
• lelentkezősek a negyedik évtórsulatba való belépésre, vag> kölcsön iránt 

iirn e!; nap délelőtt, vagy délután az intézet helyiségében Piacz-u. 26. szám, 
• ‘ v. .í| ■ épülőiében eszközölhetők.

Dr. Róvi Nándor, Dr. BruoAüvr Ernő,
jogtanácsos. ; elnök.

Ügyvezető válas^mé*^: S
Eogedtis Sándor Dr. Ferenozy OyitiA, Grósz Nagy Farenez.
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t- Aláírási felhívás»
H iii fiinak pályája ketdeum p'n.l akar adni.
A ki leénpAt gond nélkül akarja kiházaaita»L
A ki önálléellaiil »kar a magát.A ki házat, főidet akar szeretni olcsó, kénye» 

mes lefizetésre.
A ki őree napjaira betegségére nem akai 

másra «örülni, idején gontokodják és lépje, 
be a

Népaegélyiö Bank
m. az. most alakuló II. év társulata tagjai sorába 
ereiéhez mé,ten heti befizetéssel.

Iakglás gyermekekre, kis jövedelmi! egyénekie 
raid teratettel már

heti IO fUlér
befieeteMet is be lehet tagul lőpoi. .___ .

Betétjeid mindenki könnyen törleezt» helő kftioBŐht kaphat, mert társulataink 6
f* 12 Elt/Uvtáreulatunk 1523 tagja 42085 be- 
tétet ÖBet hetenkint, mely befizetés az évtáraulatok 
leiáriáig ce. I 750,000 K. befizetésnek felel meg 
mely összeg után a társulat tagjai 6 ”/o haszonered­
ményben fognak részesülni,

Eddig OdO esetben 600 000 kor. kőt 
írvot adtpnk ki ezövetkezetfink tagjain|k._^_

Tagul jelentkezhetni a HEPSEGELYZO 
üiNK m. sz. helyiségeiben Piac-u. 43 Lamprecht
palota ^ z IGAZGATÓSÁG: Domahidy Ele­
mér, Hajdú vm. és Debrecen ez. kir. város v. íöis 
oánja elnök. Forral E-nő, föidbirt. alelnöK. Kontsek 
Qézs, nagyker. alelnök. Geréby Pál földbirtokos 
ügyvraető igazgat/». Dr. Weis József ügyvéd joK" 
tanácsos. Dr. Balkáoyi Emil. Békés Lajos. Er. kun 
Béla Dr. Berger Andor. Dávidbázi Kálmán, Békés 
Emil. Somo-sy László. Lapmrecht Frigyes. Los«tig 
Dezső Wertin Sándor. Dr. Varga Elemér. FELÜGYE­
LŐ BIZOTTSÁÖ: Gyurcsány Béla, Trigárszky Emil, 
tJnvAr Jenő. _____

Kőszén!
Maygr

Porosat 
és Brikett
minőségűt

egponlo sabban és leggyorsabban
házhoz szállít

Varga Károly
Hatvan-utoza 70. sz. 

Telefon 465- sz Telefon 465 sz-

debreczeni független újság

Mélyen leszállított árak!
különösen kicmelendők :

75 cm. szeles Anna liánét métere JJ [r;
Jó mosó velez és flanelek „ M. 28, ü ki-
121) cm. széles Angol Cheviot „ 55, 7b, dl), au ki.
120 cm. széles tiszta gyagju koczkas Cheviot in. 70 ki .
1 darab mosó Zefér bluz. . . . . . . . . . . . . . . . . 'u *;•
1 darab flanel blúz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  L irTi
Fekete és színes férfi nyakkendők

óriási választékban, feltűnő olcsó árakban.

Maradékok fél árban.
Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szönyegáruház.

1906 d$ezemher 16.

Rózsa Lajos
a Nyakkendő királyhoz czimzet

úri divat üzletben ><• 
Ingek, férfi kalapok, 
Nyakkendő i, ajándék 
tárgyakból

Karácsonyi flcasióf
rendez

leszállított árak mellett.

Karácsonyi vásár! J
A legújabb modern arany- és ezust brúliatiB |
ékszerek, alkalmi tárgyak, férfi- és. női 
finom zsebórák legolcsóbban beszerez­
hetők, a már ,íl év óta fennálló és megbízhatóKostya János

Debreczeo, Széchényi-n 1. sz. a ref. kistemplosn mellet •

Karácsonyi és Újévi
ajándékba vegyünk

gyakorlati tárgyakat.
Gyermekeknek i korcsolyát, íomb- 

fürészt és kézügyesitő szerszámot.
Gazdaasszonyoknak s vasbutort, fa- 

és szénkosarat, kályhaelödiszt, húsvágó- 
gépet, konyhamérleget, füszerdarálót, 
nikl- vagy „Sphynz“ jegyű veres zo- 
mánczu főzőedényt stb.

Férfiaknak : vadász fegyvert, re­
volvert, vadászati felszerelést, torna- 
súlyzót. diletáns szerszámot.

Tóth Gyula
vaskereskedő

DBBHBCZBN, városháza.

J___

Bebreczeni Leszámoló Bank
mint szövetkezet

Í907- évi janiséi* hó l-én kezűi meg működését
Célja: Egyrészt a befizetett apró tőkék 8^™Slo.őlö elhelye- 

Ié.e mtoéízt tagjai részére könnyen viszaf.zetheto 0I0.0 koloeonok
nyUÍtÍ¥agja lehet mindenki, a ki legalébb heti 40 fillér befizetésére M- 

lelczi magát. ^ (ag annyilzor ,00 koron«, kölcsönt vehet igénybe ahány

40 fU,éZ*dÄ6ko™Vk?S heti 40 fillérjével visszafizethető melyben 
mér a kamat is bonnfoglaltatik, tehát külön kamatot fizetni nem í6'* .

Vidéki tagok részére szövetkezetünk a heti befizetések bérmente.
bekü!déséreapéstm befiz^M kpokat^ad^ helyiség0 ,906 december
havától tezdve Debreozen, P ác utca 49. sz. házban, a főpostával szembe

a fóldszmton^lesz^ alu,irott igazgatóság bármely tagjánál, valamint

a következő üzletekben. . , KflrvAn)Maver Jenő füszerkereskedésében (Pmc-u. és Széchényi utca sarkán
Váray József füszerkereskedésében (Piac u. ős Simonffy u. sarkán) 
Fisch Testvérek játékkereskedésben (Piac u. 40.)
Kelt Debrecenben, 1006 évi október havában.

AZ IGAZGATÓSÁG :
itovédf“*gtonécans ev^eUelKfttóök. nngykmeskedö, aielnök,

MCségnr,“Í'l0n0‘ ÖujSrfS?«-»«*

Eä 1SÄ«

Kenyeres Károly földbirtokos Váray József kereskedőV imuuimmva „
Mngyarossy Ferencz dobánybeváltási felügyelő
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Általános lÉiékpéhS
^ Részvénytársaság

DEBRECZEWBEM,
előnyős kamattétel mellett

Kölcsönöket nyújt váltókra, kötelezvényekre, 
folyószámlára, értékpapírokra és árukra

Kereskedők tározaváltói és könyvkövete­
lései leszámítolása.

gazdáknak személyes hitei nyújtása az in 
tézet kebelében létesült hitelegylet által 

Betéteket elfogad gyümölcsöztetés ezéljából, 
betéti könyvecskékre, cheque-számláre 
és pénztári jegyekre 47» kamatozás 
mellett.

Előlegeket nyújt kési-zálog tárgyakra, vár­
ható termésre.

Ovadékkölcsönöket folyósít vállalkozók és
bérlőknek.

Törlesztése* kölcsönöket engedélyez 10—65 
évig földbirtokokra és forgalom képes 
házakra.

Tőxsdel megbízásokat elfogad értékpapírok
vételére és eladására.

Külföldi pé$$2iá6meket bevált és ilyenekkel
szolgál

Hitellevöleket ad a külföld bármely pia
ozára.
^ Közelebbi szó vagy Írásbeli fclvilá 

§08itással készséggel szolgál az intézet
ügyvezető -ip*. gátét*

Wmmä közöüséo
csakis saját éráikéi védi. ha kompiét 
laktím-nászésUa. Kieanyasszenyi ke 
leisgyékbsü, vabufet egyes darabokban 

..jó szükségletének beszerzésénél első 
sorban az u Ohsas megnyílt és lénye- 

# sen berendezett •

WeiíibeiflBf I
bútor raktárát

pi&cz-ntoz& 70. Bzáisi alatt
U kiüli meg, hol állandó dns válsiiZ- 
l ka kiállítása van a legfinomabb és 
I ítt evesebb fajú fából készült modern 
divatos réz- vas és fabaloroknak és 
a legizlésesebb kivitelű kárpitozott 

bútoroknak.
kz árak olcsóságáról méitósias 

sacak meggyözodai.
Kiváló tisztelettel

WE5BER6ER NÁSDOR
bútor kereskedő Pisez utoza 70. sz.
• Sa;át kárpitos és asztalos műhely. «

1284/1906. V. k. szám.
ÁiVBfési hirdetmény.

A debreczeni kir. jbiroságnak ^ \
-2491 2. számú végzése folytan kózmrre 
tétetik, miszerint Phönix biz?._ társaság 
részére Kertész János debiec/^oi A"
99 kor 60 fill, tőke, ennek 190o évid ez.
hó 1 napjától számítandó 6% kamata1 el­
eddig összesen 52 kor. 53 fill perköltség 
ereiéig "a fizetett összeg betudásával, 190b. 
évi szeptember hó 10-én bíróságiig lefog­
lalt és 1960 koronára becsült, b rka, széna 
és egyóbb ingóságok 1906 évi deczem- 
bVr hó 19 én d e. 9 órakor kezdetét 
veendő és Halápon 89, sr. alatt meg tol-
iandó nyilvános bírói árverésen a l%tob 
bet ígérőnek azonnah készpénz fizetés mt
lett, szükség esetén becsáron alul isüf>.~, 
itak adatni

nebveczen,U906. évi november 1 <-ón.
Oláh Gáza birii -k i 1 >:i.

Karácsonyi és Újévi ajándékul kiválóan alkalmas 
egy jó ~ w

melyek az előnyösen ismert czégnél Hosenberg és Hammer 
PÍHCZ üfC7S 8. (a kereskedelmi akadémia palota.) Heti vagy 
havi könnyű részlet fizetésre megszerezhetők, hol minden
vevő díjtalanul lesz kitanitva a divatos miihimzesbei 6S 
modern szabászatban. Minden varrógépnél 8 éves írásbeli 
jótállás lesz vállalva. — Raktáron »Adria magyar gy r- 

mány, valamint a világhírű eredeti „Viktoria gépek.
Rosenberg és Hammer virrógép kereskedői!.

Orosházi Kenyérsüíődo és Élelmezési Csarnok
A nagyérdemű Wzön.ég kényelmére »ók üzletet nyitott > váró. 

különböző részein. . , .
atatt SiS—

M0.C.'teíut‘em46: (Hortobágy malommal erembe)
Szt. Äsna-utcza 49 sz. alatt.
Sok pénz megtakarítás a háztartásban, 

dóbői a legolcsóbb árakban szerzi be kenyéré..
az orosházi sütő

Kit az Ur
ésszel áldott 

meg ?

Levélpapírok elegáns dobozokban.
Arany töltő tollak.

íróasztal, disz készletek.
Ifjúsági iratok diszkötésben.

tudja

hogy a bevásárlásnál lehet legjobban

takarékoskodni
vegyen

Karácsonyi és Újévi ajándékot
Piacz-a. IBüiály Sámuel R®02-

papirnegykereakedéBébem UU.

Modern névjegyek.
Levelezőlap és fénykép albumok.

Karácsonyi és újévi
levelezőlapok dús választékban.

A coroó ssenzdoniója. _ _Való^.e ^yémfatbámyj,

I e I* ma S «a * *
a szélrózsa mi. den irányában, hogy az

„Amerikai Gyémántkirály“
országos vállalatának helyifiókja

megnyílt
Főtér 46. Békés Lajos ur üzlete mellett.

Hoßv e iestokóietesebb kivitelű, tudományos utón előállított gyémánt utánzatok 
értékéi mindenU megösmerje, a karácsonyi és újévi ajándékozások alkalmából

njigy reclameladást rendez az alanti árral.
Ezelőtt 8 koronás tárgy most 2 korona.

fívürük, broche ok, nyakkendőtűk, kerpeieczek; fttggük 
kezelő- és mellgombck Pazar választék férfi- es noilanczok 
és nyakékekben valamint az ékszeráruk összes fajaiban.

Csakis Főtér 46, Békés Lajos üzlete mellett.

vMüiÁk&il&kP,
apu - F?:, M

I
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Lám Sándor
üveg-, porczellán raktára

DEBRECZEN, Főtér 5. szám.
Első emeleti tükör salonjaim- 

ban— 4 nagy terem —mai naptól 
kezdve különféle művészi dísztár­
gyakból, állandó remek összeáll! 
tis látható.

Kérem an. é. közönséget a 
szives megtekintésre.
Vásárlási kényszer nélkül.

r

HAZAI IPAR.
Jó férfi ruhákat mérték szerint

a legolcsóbban késeit

GrünfeBd Adolf é.Tsa
DEBRECZENBEN, (d kistemplom mellett.)
Ugyanott saját készitményü legjobb kész

Férfi-, fiú- és gyermek ruhák
nagy választékban kaphatók.

mi
Legnagyobb Mii felölte és kalap áruház

9.

Telefon hívó 481, DEÖlIECZEfi, &isf@mpfionibaieár. Telefon hivó 481.

rendkívül szelíd üzletét

egyébb arany- és eznstnemnt t
Keresse fel okvetlen

Nyesaatett Heffnaee és Krenevik ke»vrnrenidájá.lia» iebreczei, a fépostáral szeehe*.


